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MINISZTERI BIZOTTSÁG HATÁROZATA:

ÖT ÜJ TELEPÜLÉS LÉTESÜL 
Á JORDÁN MEDENCÉBEN

JÁDIN MINISZTERELNÖKHELYETTES MEGFELLEBBEZI A BIZTONSÁGI ÜGYEKKEL FOGLALKOZÓ 
MINISZTERI BIZOTTSÁG HATÁROZATÁT — A TERVET TITOKBAN AKARTÁK TARTANI, DE KI- 
SZIVÁRGOTT - KAIRÓ: „AZ UJ TELEPÜLÉSEK NEHÉZSÉGET OKOZNAK A CSÚCSKONFERENCIÁN”

A kormány tegnap megerősítette, hogy a biztonsági j nap tárgyalt a települések ügyé-
iigyekkel foglalkozó miniszteri bizottság ezév június 28-án j "^mányban^a^letele^léseki 

úgy határozott, hogy öt új Náchál település létesül a Jor- i kel foglalkozó miniszteri bizott- 
dán medencében (Bikát Hájárdén). ság elnöke volt, azt mondotta,

A kormány által kiadott nyilatkozat megemlékezik ar-!^ *Z MáártiSor-
ró!. hogy Jigáél Jádin professzor, miniszterelnök helyettes 
megfellebbezte ezt a határozatot és követelte, hogy a kor­
mány folytasson tárgyalást ebben az ügyben.

jádin professzor tegnap estei szervek megtették az előkésziile- 
azi mondotta, hogy a következőiteket a települési pontok létesíté- 
minisztertanácson felveti ezt a sére és kijelölték azok pontos 
problémát, és amennyiben a kori helyeit: három Jerichó környé- 
mánv jóváhagyná a miniszteri bi-i kén. egy a Jordán-árok északi 
zotiság határozatát, úgy ő élni j részében. Mechulá környékén, 
f0n a koalíciós megállapodásban1 egy pedig a Jordán-árok középső 
meghatározott jogával, és köve-' részén, Dzsiflik körzetében. Az 
telni fogja, hogy a Kneszet kül- j új települések céljaira kiszemeli 
üevi és hadügyi bizottsága elé vi-! földterületek az állam tulajdo- 
gyék az ügyet. nát kéoezik és alkalmasak föld-

mány letelepülési politikájával.
A települési mozgalmak titká­

rai, akik jelen voltak a megbeszé 
lésen, azt hangoztatták, hogy a 
letelepülések ügyét még a 
Camp Davidben megtartandó 
csúcskonferenciáról szóló határo­
zat előtt hozták tudomásukra, és 
ezért mondták, hogy támogatják

a tervet. „Most azonban megvál­
tozott a helyzet” — hangsúlyoz­
ták.

Kairó (—). Miaigasrangú egyip­
tomi politikai személyiségek teg 
nap úgy nyilatkoztak, hogy az öt 
új letelepülési pontról szóló iz- 
ráeli határozat nehézségeket fog 
okozni Camp Davidben. „így is 
nagy a távolság a felek állás­
pontja között és az új letelepü­
lési pontok még csak jobban bo­
nyolítják a helyzetet. Egyiptom 
kitart amellett, hogy el kell tá­
volítani minden zsidó települést 
a területekről" — hangoztatták.

Az öi új település ügye tegnap 
nagy port vert fel belpolitikai kö­
rökben. A rádió a délelőtti órák­
ban közölte a miniszteri bizott­
ság határozatát és annak előzmé 
nyeit Fzek szerint Ariel Sáron 
földművelésügyi miniszter mim­
es- két héttel ezelőtt magához

művelésre.
A Kibuc Hámeuchád. valamint 

a Tnuát Hámosávim titkárai köz­
vetlenül a földművelésügyi mi­
niszterrel folytatott megbeszélés 
után úgy nyilatkozik, hogy tá­
mogatják a tervet, mert az össz­
hangban áll a Máárách-kormány

Támir képviselő:

»CSÖKKENTENI KELL 
fi CHEDERÄI ERŐMŰ 

LÉGSZENNYEZŐ HATÁSÁT«
Joszéf Támir Kneszet-képvise- olyan védőberendezés alkalmazá- 

lő, az ..Életünk és környezetünk” | sát követelte, amely semlegesíti

»Egyiptom katonai lépései késztették 
Cáriért a hármas konferenciára«

„CSAK CARTER HOZHATJA EL A BÉKÉT A KÖZELKELETRE” - ATHERTON 
IZRAELEN KERESZTÜL TÉRT VISSZA HAZAJÁR A

Kairó (UPI, Reuter). — Ánisz Mancur, az egyiptomi 
„Oktober” című hetilap főszerkesztője, akit Szádát bizalmi 
emberének tartanak, tegnapi cikkében azt írta, hogy Egyip­
tom katonai készülődései, melyekből arra lehetett követ­
keztetni ,hogy háborúra készül Izrael ellen, illetve az ame­
rikai érdekek megőrzésének szükségessége a körzetben — 
késztette Carter elnököt arra, hogy a hármas csúcskonfe­
renciát javasolja.

kérette a települési mozgalmak : telenítési politikájával, 
titkárait és beszámolt nekik a Tegnap délben ligáéi Jádin nevy környezetvédelmi egyesület a kéményből kiömlő mérges gá­
tén ezett új településekről. A miniszterelnökhelyettes hangsú-j einöke tegnap sajtófogadáson. zokat. Ezzel a módszerrel Támir 
résztvevők — a Kibuc Arci tit-1 lyczta a rádió munkatársának, hívta fel a közvélemény figyel- i képviselő szerint nagymennyisé-
kárának kivételével — ígéretet hogy ! mét, hogy az épülőfélben lévő
tettek, hogy gondoskodnak em-; a kormány plénuma nem ho-i^j chederai erőműnek milyen 
berekről a települések számára, j zott határozatot ebben az ügy-j veszélyes lésszennyező hatása 
További találkozókat beszéltek; ben. 'lesz.
meg a miniszter és a települési- ..Igaz ugyan, hogy a földmű-! a képviselő szerint még nincs
mozgalmak titkárai között, a-1 velésüeyi miniszter megpróbált I j^ső olyan intézkedésekre, ame-
melyre azonban végül nem ke- j keresztülvinni ilyen határozatot, j ]yg^ a technika vívmányai által
rült sor. feltételezhetően azért, azonban végül nem került sor! elejét vehetnék az új erőmű síi­
men az ügy — amely titoktar- olyan döntésre, amely elrendeli j ]yos lésszennyező hatásának,
tást követelt — közben kiszivár-! a települések létesítését” — han-1 \z ..Életünk és környezetünk”
zott. soztatta Jádin. j az Izraelben működő valamennyi

Időközben azonban az illetékes A Munkapárt vezetősége leg-i környezetvédelmi jellegű egyesü-
________ ;___________________________________________ ; let csúcsszervezete.

Támir képviselő dicsérettel em 
lékezett meg a Villanytársaság­
ról. mondván, hogy a kémény 
körül füstszűrő berendezést sze­
reltek fel, de rámutatott, hogy 
ez még nem jelent teljes meg­
oldást, mert bizonyos vegyi­
anyagok lésszennyező hatását 
még nem semlegesítették.

Azt javasolta a képviselő, 
hogy az első fázisban ne szén­
nel, hanem folyékony üzem

»Súlyos hiányosságok 
n Bómbóm kórházban 

az újszülöttek megjelölése körül«

gíí és igen értékes kénvegyület­
hez jutunk. Olyan anyaghoz, a- 
melyet eddig importálnunk kel­
lett, tehát a környezetvédelem 
egyik eredménye jelentős össze­
gű dollár megtakarítása is lesz.

TEL-AVIVBAN A vizsgálóbizottság jelentését 
i a miniszter és a közelmúltban 

Tegnap este negyedtíz tájbanjtörtér» csecsemőcsere érdekelt
egy lőtt sebből vérző férfit szál-j, ka^ak meS tanu,ma' 
lírottak a Donolo kórházba. Ki- nyozas vegeit.
derült, hogy a férfi Benjámin 
Choli. 25 éves telavivi. Nesz Cio- 
nil utcai lakos. — Az elsődleges 
vizsgálat kiderítette, hogy Choli 
a tel-avivi Sábázi negyedben se 
fésült rneg. Az orvosok mindent

Az ITIM jelenti, hogy az or­
szág több laboratóriumában fo­
lyik jelenleg párhuzamosan a ki­
cserélt újszülöttek vérvizsgálata, 
a minden kétséget kizáró, teljes 
biztonságot nyújtó azonosítás vé­

dkövettek mengmentése érdeké- jged; . , ,,
tan. azonban eredménytelenül — „ S °mt> vni u , a e 
Choli röviddel kórházba szállítá; erdkf csalad jogtanácsosa azt
sa mán meehalt. : közo,te azITIM JT - “ ’

• hogy jelenleg csak Izraelben fo-
A rendőrség kiderítette, hogy j lyik a csecsemők azonosítása, s

Cholit két. rendőrségi ellenőrzés; a két család csak az izráeli te
hlaU álló barátja vitte a kórház- 
ta- Kihallgatás céljából mindket- 
!őt letartóztatták. Erélyes vizsgá

boratóriumi vizsgálatok összege­
zése után határozza el, hogy 
szükségesnek érzik-e a vizsgála­

ta indult a gyilkosság körűimé-tok megismétlései külföldi labo- 
ayeinek kiderítésére. j ratóriumokban is.

Az egészségügyi miniszter vizs' iát és a jelentését tegnap eljut- 
gálóbizottságot bízott meg an- tatta az egészségügyi miniszté- 
tiak tanulmányozásával, miért ke-rium államtitkárához. Rámutat a 
rúlheiett sor a haifai Rám bám- jelentés, hogy a haifai Rámbám- 
kórházban az újszülöttek kiese- kórház szülészeti osztályán sú-j anyaggal működtessék az erő- 
rélísére és hogyan lehetne ki- lyos hiányosságok mutatkoznak j művet, ami csökkenti a lég­
zárni hasonló sajnálatos esetek1 az újszülöttek megjelölése körül szennyeződés veszélyét, másréstz 
megismétlődését. és ezért kerülhetett sor a cserére.

A bizottság befejezte munka-í Fraenkel ügyvéd, a miniszté-
__  : rium jogtanácsosának helyettese,

~~ j továbbá dr. Egoz. a haifai kör-
ptf|T vncciír izet iiszti főorv°sa és dr-ida Bar
U I !LuUwi)nll ;kav gyermekorvos volt a bizott-

I ság tagja.

LÖVÖLDÖZÉS 
TERRORISTÁK 

ÉS UNO-KATONÁK 
KÖZÖTT

Chácbájá, Dél-Libanon (IFP). 
— Tegnap reggel lövöldözésre 
került sor terroristák és az UNO 
haderő norvég alakulatának ka­
tonái között. A két órán keresz­
tül tartó összecsapás során a fe­
lek gyalogsági fegyverekből tü 
zeltek egymásra. — Sebesülteket 
nem jelentettek.

Az incidensre úgy került sor. 
hogy a terroristák utánpótlást 
akartak eljuttatni az UNO vona­
lain túl tartózkodó társaiknak.

A felek összekötő tisztjei meg­
beszélést tartottak, hogy véget 
vessenek a konfliktusnak.

Mancur cikke rámutat arra, 
hogy „több jegyzékváltás történt 
Izrael és az Egyesült Államok 
között Egyiptom katonai intéz­
kedéseivel kapcsolatban, így, 
hogy

Egyiptom háromízben rendelt 
el teljes készültséget.
A Mancur által említett intéz­

kedések az Izrael és Egyiptom 
közötti közvetlen tárgyalások ja­
nuári megszakadása és a Camp 
Davidben megtartandó hármas 
csúcstalálkozóról szóló határozat 
közötti időszakban történtek.

Mancur szerint „Mose Dáján 
izráeli külügyminiszter panaszt 
tett az egyiptomi hadsereg által 
foganatosított lépések miatt, és 
gondoskodott arról, hogy az 
Egyesült Államok tudjon erről” 
— írja Mancur, aki a továb­
biakban megelégedéssel nyilatko­
zik Carter elnök kezdeményezé­
séről. kiemelve, hogy 

a hármas konferencia jelentő­
sége nem marad el Szádát je* 
ruzsálemi látogatásának fon­
tossága mögött.
„Az új elem itt az, hogy har­

madik fél, az Egyesült Államok, 
amely mindkét fél bizalmát él­
vezi, teljes értékű partnerré vált. 
Az Egyesült Államoknak közvet­
len érdeke a béke, és a Camp 
Davidben megtartandó konferen­
cia az utolsó alkalom lehet en­
nek elérésére.”

„Az utóbbi tíz év tapasztala­
tai arra tanítanak, hogy

meglehetősen nagy a csúcs- 
konferencia bukásának a vészé 
lye,

azonban reméljük, hogy Carter 
elnök minden tőle telhetőt elkö­
vet a siker érdekében — írja 
Mancur. — Tekintettel arra, 
hogy az Egyesült Államok elha­
tározta, hogy teljes partnerré vá­
lik, feltételezhető, hogy lesznek 
saját, specifikus javaslatai. Carter 
elnök nyilván tudatában van an­
nak. hogy itt bizonyos kockázat­
ról van szó. Nem valószínű, hogy 
csak azért hívta volna meg ta-

NEONÁCIK ELLEN TÜNTETTEK 
FRANKFURTBAN

Frankfurt (IFP). — Tegnap mintegy 400 főből álló csoport
tüntetett Frankfurtban a Nem­
zeti Demokrata Párt (NPD) né­
ven működő neonáci párt kong­
resszusa ellen.

A frankfurti városvezetőség 
ellenezte, hogy a kongresszust a 
városban tartsák meg. azonban 
az illetékes bíróság úgy dön­
tött, hogy engedélyezni kell a ta­
lálkozót.

A rendőrség letartóztatott 16 
náci-ellenes tüntetőt, akiknél kö­
veket találtak.

Ugyancsak előállították a neo 
náci párt százötven tagját, akik 
szintén köveket, illetve üvegpa­
lackokat vittek mázukkal.

HALÁLOS
KÖZLEKEDÉSI BALESET

Dália Davidsohn. 40 éves ráá 
nánái asszony tegnap halálos köz­
lekedési balesetet szenvedett a sá- 
roni országúton. Kfár Hároe kö­
zelében.

Dél-északi irányba utazott „Su­
baru” típusú kocsiján Dália Da­
vidsohn, s ismeretlen ok követ 
keztében letért az útról, összeüt­
közvén egy teherautóval, amelyet 
egy kfár-szágái férfi vezetett. — 
Az összeütközés következtében a 
„Subaru” kocsi teljesen kilendült 
a pályájáról és ismét összeütkö­
zött egy személyautóval, amely­
nek volánja mögött egy rááná- 
nái férfi ült.

Dália Davidsohn szörnyethalt, 
a teherautó és a személykocsi so- 
fő.rje, valamint annak felesége, 
könnyebb sebesülést szenvedett.

IDŐJÁRÁS
A mára jelzett átlagos hőmér 

sékletek: Jeruzsálem 26. Tel Aviv 
28. Haifa 29, Ludd 30, Beér 
Séva 31, Éjlát 37 folt.

lálkozóra a feleket, hogy lássa 
kezdeményezésének bukását.”

Mancur megállapítja a továb­
biakban, hogy „Carter az egyet­
len vezető, aki elhozhatja a bé­
két a Közelkeletre. Carter elnök 
határozata döntő fontosságú, és 
annak választ kell adni a követ-, 
kező kérdésre: Milyen áldozato­
kat kell hozni Amerikának, hogy 
megakadályozza Izraelt abban, 
hogy a békét kockáztassa és az 
amerikai érdekeket veszélyeztes­
se a Közelkeleten, Afrikában és 
a világ többi részein a Szovjet­
unióval szemben”.

Kuweit (—). A kuweiti El Ká- 
bász című lap tegnap azt közöl­
te, hogy a tervezett hármas kon­
ferencián az amerikaiak térké­
pet fognak bemutatni, amely is­
merteti álláspontjukat Izrael és 
az arab országok biztonságával 
kapcsolatban. Az amerikaiak a

maguk térképét az Izráeltől és 
Egyiptomtól kért „biztonsági tér 
képek” alapján készítik el.

A kuweiti lap tudni véli, hogy 
a Camp Davidben megtartandó 
konferencia napirendjén szere­
pel alapelv-nyilatkozat megszöve­
gezése, továbbbá részleges meg­
állapodásokat célzó tárgyalás.

Ammani jelentés szerint Húsz 
szein jordániai király azt mon­
dotta Alfred Atherton amerikai 
vándornagykövetnek, hogy a ma­
ga részéről szintén támogatja a 
tervezett csúcskonferenciát, de 
kitart azon követelése mellett, 
hogy Izraelnek vissza kell vo­
nulnia az „összes megszállt terü­
letekről” és hozzá kell járulnia a 
palesztinaiak önrendelkezési jo­
gához.

Atherton tegnap, jordániai tár 
gyalásait befejezve, Izraelen ke­
resztül visszatért az Egyesült Ál­
lamokba. Reggel az Allenby-hí- 
don jött át Izraelbe, majd a lud- 
di repülőtérre hajtatott, hogy 
onnan a TWA gépével visszatér­
jen hazájába. A repülőtéren azt 
mondotta, hogy ez alkalommal 
nem folytatott semmiféle tárgya­
lást és kizárólag azért jött Iz­
raelbe, hogy innen folytassa út­
ját haza.

Faivédelem elleni küzdelem - 
Izrael és Amerika nélkül

Genf (Reuter). — Genfben 
Mintegy száz ország küldi el dé­
lén küzdő UNO-konferencia. — 
Mintegy száz ország küldi le de­
legátusait és a megbeszéléseken 
részt vesz Waldheim főtitkár is.

Az Egyesült Államok =ss Izráe! 
nincs a résztvevők között, tilta­
kozásul az UNO közgyűlés által 
1975-ben hozott határozat ellen,

mely a cionizmust fajvédő moz­
galomnak minősítette.

UNO körökben úgy tudják, 
hogy néhány arab küldöttség 
igyekszik felvetni a cionizmus 
ügyét a gyűlésen, hogy újabb 
megbélyegző határozatokat érje­
lek el. Valószínűnek tartják azon 
ban, hogy a központi napirendi 
tárgya a dél-afrikai és rhodesiai 
faji megkülönböztetés lesz.

fi »békekajó« Ciprus felé tori
Miután a libanoni hatóságok (és édességeket a ciprusi Larna- 

nem engedélyezték Abie Nátánj cában lévő menekülttábor lakosai 
számára, hogy kirakodja ajándék j rendelkezésére bocsátja, 
rakományát, a „békehajós” elha-j 
tározta, hogy a libanoniaknak 
szánt gyógyszert, gyerekjátékokat

12.5 SZÁZALÉK ELŐLEG 
fi BITUÁCH LEUMI 

TÁMOGATOTTJAINAK
A Bituách Leumi 160 ezer tá­

mogatottja — szociális juttatás­
ban részesülő öregek, özvegyek 
és rokkantak — a szeptemberi 
juttatással együtt 12,5 százalék 
előleget kap, miután megállapo­
dás jött létre ebben a tárgyban 
Jechezkél Flumirv pénzügyminisz 
tér helyettes és dr. Jiszráél Katz 
népjóléti miniszter között.

A megállapodás értelmében az 
előleget levonják az 1978 októbe 
re és 1979 márciusa között folyó­
sítandó támogatási összegekből, 
— amennyiben a kormány, vagy 
a szociális ügyekkel foglalkozó 
miniszteri bizottság nem hoz más 
határozatot.

Katz népjóléti miniszter rámu­
tatott arra, fontosnak tulajdonít­
ja azt a tényt, hogy az előleget 
már szeptemberben, az ünnepek 
élőt folyósítják.

A miniszter egyben hangoztat­
ta, hogy szükséges olyan appará­
tust létesítem, amely a rászoru­
lóknak járó juttatási összegeket 
állandóan összhangba hozza a 
drágulásokkal. A jelen apparátus 
megfelelő normális időkben, de 
nem képes gondoskodni arról, 
hogy a rászorulók megfelelő tá­
mogatásban részesüljenek szágul­
dó infláció idején.

A kormány szeptemberben fog 
tárgyalni erről a problémáról és

ekkor dől el, hogy a szeptember­
ben folyósítandó előleget levon­
ják-e az említett módon, vagy
pedig juttatásként 
mogatottak.

kapják a tá

Az izráeli televízió tudósítójá­
nak jelentése szerint a „béke­
hajó” három napig horgonyzott 
a beiruti partokkal szemben, alig 
egy kilométerre az Á-Sáfije ke­
resztény negyedtől és a hajó sze­
mélyzete láthatta, amint a szí- 
riaiak ágyútüzet irányítanak á 
keresztények lakóházaira.

A libanoni hatóságok három 
napon keresztül nem válaszoltak 
a „békehajó" rádiófelhívására és 
nem tettek intézkedéseket a ha­
jó rakományának átvételére.

A „békehajó’ ’tegnap délután 
2 órakor hagyta el a beiruti vi­
zeket.

Mély fájdalommal jelentjük szeretett drágánk

Dr. Sáni (Fuchs) Alexander
Szatmár — Haifa

időelőtti elhunytét.
Temetése ma, 1978 augusztus 14-én — axa s»» — 

hétfőn déli 12 órakor a Rámbám kórháztól, a haifai 
új temetőbe, Kfár Számir.

Külön autóbusz indul az elhunyt lakásától, Haifa, 
Jáfe Nof 118/a, délelőtt 11.30-kor.

Gyászolják: felesége Cióna, leányai, 
testvére és sógornője: Fuchs Viktor 
és Manci

Felejthetetlen drágánk

ALTMÄNN MIKLÓS Vr
Vésztő — Zichron-Jákov

slosimján, augusztus 15-én, kedden délután 4 órakor 
ÁZKÁRÁT

tartunk a zichron-jákovi temetőben.
A GYÁSZOLÓ CSALAD
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KI HATÁROZOTT?

Furcsa dolog történik a Jordán-árokhan létesí­
tendő öt település körül. Amikor közzétették a tele­
pülésekkel foglalkozó miniszteri bizottság idevonat­
kozó határozatát, egyben napvilágra kerültek a ha­
tározattal kapcsolatos részletek is. ígv többek között, 
hogy a földművelésügyi miniszter mintegy két héttel 
ezelőtt már köz-ölté a határozatot a települési moz­
galmak titkáraival, akik — a Kibuc Árci titkára ki­
vételével — ígéretet tettek, hogy gondoskodnak em­
berekről a települések számára. Ismeretessé vált az 
is. hogy az érdekeltek titokban akarták tartani az 
ügyet, azonban az mégis kiszivárgott, és ennek kö­
vetkeztében a földművelésügyi miniszter megszakí­
totta a kapcsolatokat a települési mozgalmak titká­
raival. Megjegyzendő, hogy a Tnuát Hámosávim és 
a Kibuc Hámeuchád titkárai úgy nyilatkoztak, azért 
támogatják a programot, mert az egyezik a Máárách- 
kormánv felfogásával a települési politikát illetően.

Közvetlenül a határozat nyilvánosságra hozatala, 
után azonban kiderült — méghozzá a miniszterelnök- 
helyettes nyilatkozatából —. hogy ..a kormány plé­
numa. vagy hasonló fórum nem hozott ilyen hatá­
rozatot”. ligáét Jádin még hozzátette, hogy ha sor 
került volna ilyen határozatra, úgy ő kérte volna, 
hogy arról a Kneszet hadügyi és külügyi bizottsága 
tárgyaljon; minthogy pedig nem kérte, ez bizonyítja, 
hogy a kormány nem hozott ilyen határozatot.

Kiderült azonban, hogy ilyen határozat nélkül is 
megtörténtek az intézkedések az öt települési pont 
létesítésére.

Közölték azt is időközben, hogy ..magasrangú sze­
mélyiség” azt mondotta, hogy az ügy nagyon sürgős, 
mert „amit meg lehet csinálni ma. nem lehet meg­
csinálni majd egy év múlva”. Ez nagyon is lehet­
séges.

Csakhogy miután éppen egy ilyen rendkívül ké­
nyes ügyről van szó. amely a körzeti konfliktus 
legfontosabb problémájával — Judea és Somron 
ügyével áll kapcsolatban —. a kormánynak sokkal 
nagyobb elővigyázattal és körültekintéssel kellett 
volna eljárni ebben az ügyben.

Mindenesetre nehéz sikeresnek nevezni az öt tele­
pítési pont létesítésének időzítését épp most. amikor 
valamennyi érdekelt fél a hármas csúcskonferen­
ciára készül.

ÁRÁFÁT A SZÍRIÁI ELNÖKKEL TÁRGYALT 

A BÉKETERVEK ELBÁNCSOLÁSÁRÓL

A HARMADIK LEHETŐSÉG
Irta: SIMON PERESZ, a Munkapárt elnöke

Damaszkusz. (Reuter. ÍFPV — 
Jásszer Áráfát a hét végén fel 
kereste Cháfez el Ászád sziriai 
elnököt, akivel a palesztinai 
helyzetről tárgyalt. Hivatalos 
körök szerint a megbeszélés na­
pirendjén szerepeltek azok a 
támadások, amelyeket az iraki 
kormány ügynökei intéztek leg 
utóbb a PFSz európai kiren­
deltségei ellen.

Megállapodtak abban, hogy 
fokozni kell az ellenállást a 
,-behódolási kísérletekkel szem­
ben, am «vek célja a paleszti­

nai ügy likvidálása'. Ez más 
nyelven azt jelenti, hogy igye­
kezni kell szabotálni Szádát 
elnök békekezdeményezését.

A találkozó Látákijá kiköötő- 
városban folyt le és azon Ab­
dul Chálim Chádád külügymi­
niszter. valamint Chikmet el 
Sihábi tábornok vezérkari fő­
nök is resztvettek. Áráfátot a 
PFSz politikai osztályának fő­
nöke. Fáruk Kádumi, valamint 
az Ábu Ijád néven ismert Szá- 
lách Chálef és a végrehajtó bi­
zottság egy további tagja ki­
sérte.

HAIFAI MOZIK MŰSORA *
ORAH — ÉJFÉL UTÁN
ÁRMON — A MI VÁROSNEGYEDÜNK
ÁCMON — MILLIOMOS A KUTYASZORÍTÓBAN
ÁMFI — A KIRÁLYFI ÉS A SZEGÉNYEMBER
MIRON — EMÁNUEL AMERIKÁBAN
RON — NEVETSÉGES IZRAELIEK

2. 978. VIII. 14.

Üdvözölni kell a kezdemé­
nyezést, amelyet Carter elnök 
tett a hármas csúcskonferencia 
összehívásával, Menáchem Be­
gin miniszterelnök és Ánuár 
Szádát egyiptomi elnök részvé­
telével. A találkozás sürgőssé 
vált, mert amint az idő halad, 
úgy' szélesedett a szakadék a 
felek álláspontjai között. Az el­
lentétek áthidalása — s én 
meg vagyok győződve, hogy 
ez lehetséges — magasfoku erő 
feszítést igényel és én teljes 
sikert kívánok a konferencia 
résztvevőinek. mindenekelőtt 
Menáchem Begin miniszter- 
elnöknek.

Még ha nem is jönne létre 
végleges elrendezés ezen a talál­
kozón. kétségtelen, hogy eshe­
tőséget nyújt időmegtakaritasra 
valamint az akadályok elhárítá­
sára. Természetesen kétségek 
vannak aziránt, hogy van-e ob­
jektív lehetőség az összes prob­
léma elrendezésére egy találko­
záson és azt is tudniuk kell a 
feleknek, hogy ha a konferen­
cia sikertelen marad, a kudarc 
döntőbb jelentőségű lesz. mint 
a siker.

A csúcstalálkozó résztvevői 
nemcsak saját terveiket viszik 
Camp Dávidba, hanem a part­
ner tervével ellentétes érveket 
is. A siker egyetlen lehetősé­
gét az biztosítja, ha a felek 
már az alkudozás elején eny­
hítenek álláspontjaikon.

Valójában kismértékben már 
történtek ilyen változások, mert 
az izraeli kormány bejelentette, 
hogy hajlandó Judea és Som­
ron szuverenitásának kérdéséről 
tárgyalni 5 év elmúltával és a- 
niikor az egyiptomi elnök vol­
taképpen elfogadta a bécsi ok­
mányt. Nincs értelme jóslatok­
ba bocsátkozni afelől, mi lesz 
Egyiptom álláspontja ezen a 
konferencián cs nem szabad 
számításon kívül hagyni, hogy 
bár az Egyesült Államok köz­
lése sezrint nem terjeszti be sa 
iát tervét, mégis ismertetni fog 
ja saját ..megoldásait” olyan 
kérdésekre vonatkozólag, ame­
lyekben Tzráel és Egyiptom 
nem tud egymással megegyez­
ni.

Ezzel szemben szükség van 
arra. hogy tzráel a maga szá­
mára meghatározza, hogy me­
lyiket választja az előtte álló 
három lehetőség közül.

Az egyik lehetőség, hogy Iz­
rael ragaszkodik az autonómia 
tervhez, amint azt Egyiptommal 
folyó tárgyalások első szakaszá­
ban megfogalmazták. Ezt a ter­
vet sem az Egyesült Államok, 
sem Egyiptom nem fogadta el 
és ezt nyilván Izráel is felisme­
ri. Amikor az idők folyamán 
különböző modifikációkat és 
messzemenő változásokat hajtot­
tak végre rajta, mint például 
az arra irányuló hajlandóságot, 
hogy az autonómia-terv nem 
állandó, hanem átmeneti meg­
oldás. nyilvánvalóvá vált. hogy 
az Egyesült Államok végül is 
elutasította az autonómia-ter­
vet. ,

Amellett fennáll az aggodalom, 
hogy ha Izráel nem javasol to­
vábbi változtatásokat ebben a 
tervben és azt Camp Davidban 
véglegesen elutasítják, a konfe­
rencia teljes kudarcának fele­
lőssége Izráelre hárulna, s ez 
maga után vonná az ellenséges 
arab koalíció helyreállását.

A második lehetőség, hogy 
Izrael járuljon hozzá az acto- 
nómia terv lényeges megváltoz 
tatásához. Sajnálatomra ez 
nagyon nehéz megpróbáltatás 
lenne Judea és Somron jövő­
je szempontjából, mert az au­
tonómia-terv amúgy is olyan 
messzemenő, hogy csak egy lé­
pés választja el a palesztinai 
önállóság kialakulásától az 
1967-es határok között. Az 
autonómia-tervnek ez a hiányos­
sága teszi, hogy bizonyos ame­
rikai körök, amelyeknek véle­

ménye szerint nem lehet elke­
rülni a palesztinai önállóság lét­
rejöttét, nagyon szívesen fogad­
ták.

Az autonómia-terv megváltoz­
tatására irányuló presszió máris 
jelentkezik. Mindenekelőtt a 
terv átmenetivé vált és helye­
sen mondta Mose Báján kül­
ügyminiszter a Time magazin-
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nak adott nyilatkozatában: „Öt 
év múlva csak az Isten tudná 
megmondani, hogy hol lesz 
Szádát. hogy hol lesz Begin és 
hogy ki lesz az Egyesült. Álla­
mok elnöke.”

Vannak dolgok, amelyeket 
csak az Isten tud. de vannak 
olyan dolgok is. amelyeket egy­
szerű halandóknak is tudniok 
kell. Ezeknek a dolgoknak az 
egyike, hogy a palesztinai, az 
arab és a nemzetközi presszió 
oda irányul, hogy az autonó-. 
miát palesztinai önállósággá 
változtassák, nem pedig arra, 
hogy az izraeli szuverenitás meg 
maradjon Júdeábán és Somron- 
ban.

*
A harmadik lehetőség a kö­

zös elvi nyilatkozathoz való 
visszatérés, amelyben már ma 
is van bizonyos hozzájárulás 
Judea és. Somron egy részéről 
való lemondásra, és meg van 
benne már ma is a védhető 
határok lehetősége. Jeruzsálem 
egysége és Jordánia együttmű­
ködése.

Barátaim közül sokan kér­
dezik. hogy megváltozott-e ál­
pontom Judea és Somron kér­
désében. Világos válaszom az, 
hogy nem. A változás azok­
ban a lehetőségekben állt be. 
amelyek előttünk állanak. Az 
autonómia és a területi enged­
mény közül én nem az auto­
nómiát helyezem előnybe.

Világos, hogy nehéz: most 
Judea és Somron számára tér­
képet rajzolni, amelyet Izrael 
és az arabok egyaránt elfogad­
nak. Nincs kétségem afelől, 
hogy átmeneti tervre van szűk 
ség. de olyasmire, amely a jö­
vőben lehetővé tenné a védhe­
tő határok kijelölését. Jeruzsá­
lem egységének fenntartását és 
Jordánia bevonását, mert ez az 
egyetlen alternatívája annak, 
hogy ne a Palesztinái Felszaba- 
ditó Szervezet legyen végül is 
úrrá a megszállt területek fe­
lett.

*
Izrael külügyminisztere meg­

kérdezte az egyiptom külügy­
minisztert, hogy elfogadja-e 
a területi engedmények ter­
vét. és teljesen tagadó választ

kapott. Kell-e ezen csodálkoz­
ni? Ha egyiptomi volnék, én 
az autonómia tervét helyez­
ném előnybe, a 67-es határok 
között, a területi engedmények 
kel szemben. Nem kell elfelej­
teni, hogy a területi engedmé­
nyek terve nem arab terv, ha­
nem izráeli elgondolás és a vá­
lasz sorsa magának a kérdés­
nek a megfogalmazási módjától 
függ, mert a területi engedmény 
nek négy mellékkérdése is van 
és aozkra kell választ találni. 
Ezek a mellékkérdések a kö­
vetkezők:

0 Van-e lehetőség palesztinai 
állam létesítésére? Nézetem sze 
rint az autonómia tér/ ezt a 
kérdést nyitva hagyja. A terü­
leti engedmények tervére pedig 
világos az a válasz, hogy a fel­
szabaduló területek Jordánia 
uralma alá kerüljenek, a terü­
letek egy része pedig izráeli 
marad, tehát a PFSz-t kizárja 
belőle.

0 Van-e lehetőség jelentős 
határkiigazitásokra. hogy lehe­
tővé tegyék a minimális straté­
giai mélységet Izráel védelmé­
nek megkönnyítésére? Vélemé­
nyem szerint az autonómia tér 
ve ezt a kérdést is nyitva hagy­
ja. mert hiszen annak határai 
azonosak az 1967. évi határok­
kal. A területi engedmények 
terve tehát erre világos elvi vá­
laszt ad.

0 Egységes marad-e Jeruzsá 
lem? Véleményem szerint mind 
a két terv nyitva hagyja ezt a 
lehetőséget, csakhogy az auto­
nómia terv az arab résznek 
biztosit 5 évet. hogy megerősít­
se az arabok pozícióját a szent 
városban.

0 Mr lesz az izráeli hadse­
reg jelenlétével Júdeábán és 
Somronban? Az autonómia-terv 
nem javasolja a katonai kor­
mányzat megszüntetését, ha­
nem csak az adminisztrációját. 
Nincs azonban kétség afelől, 
hogy Izráelre nehéz presszió 
nehezedik maid. hogy az egész 
katonai kormányzatot szüntesse 
meg az autonóm területen és 
akkor ez az önkormányzat 
ngv fog kinézni, mint egy meg 
kopasztott csirke.

A területi engedmények terve 
ezzel szemben már eleve a had 
sereg jelenlétére épül. valamint 
Izráel számára fontos települé­
si hálózatra és jóllehet első 
pillantásra kevésbé igényes, a 
jövő szempontjából inkább 
időálló.

Szárid rendkívüli 
Kneszet-ülést javasol

Joszi Szárid képviselő a hét 
végén felkereste Mose Sáchált, 
a Máárách parlamenti frakció­
jának elnökét, hogy kezdemé­
nyezzen rendkívüli parlamenti 
ülésszakot a katonai szolgálat 
alól felmentett lányok ügyében.

Szárid azzal indokolta kéré­
sét. hogy megbízható hírforrás­
ból tudomására jutott, misze­
rint az utóbbi időkben aggasz­
tó mértékben növekedett a ka­
tonai szolgálat alól felmentett 
lányok száma. Ennek óka termé 
seztesen az új kormánvkoalició 
által kezdeményezett törvény, 
amely lehetővé teszi minden 
lány számára, hogy egyszerű 
nyilatkozat alapján felmentést 
kapjon a katonai szolgálat alól.

Alapos okom van annak a 
feltételezésére, hogy az arabok, 
de legalább az esviptomiak. 
hajlandók lesznek olyan közös 
elvi nyilatkozatra, amely a te­
rületi engedmények elvi elemeit 
tartalmazza. Rendkívül súlvos 
hibának tartom, hogy Egyip­
tommal tárgyaHon Judea és 
Somron jövőjének gyakorlati 
problémáiról. Ha Egyiptom lesz 
a partner, amely ezekről a 
problémákról a megbeszéléseket 
folytatni fogia. a dolgok termé­
szeténél fogva sokkal maka- 
csabb lesz. mint lenne Jordánia 
vagy a megszállt területek la­
kossága.

Tzráelnek határozatokat kell 
hoznia, még mielőtt megbízottai 
Washingtonba indulnak. Nem 
várható, hogy az arabok lesz­
nek azok. akik „területi enged­
ményekre” tegyenek javaslatot, 
amikor előttük van az autonó­
mia terve, amelyet csak egv 
lépés választ el a teljes palesz­
tinai önállóságtól.

Izráel számára az a helyes 
lépés, hogy közös elvi nyilatko­
zatot fogalmazzon meg Egyip­
tommal együtt, s ez által nyis­
sa meg a lehetőséget a Jordá 
niával, valamint a megszállt te­
rületek lakossága kiküldötteivel 
való tárgyalásokra. Meg va­
gyok győződve arról, hogy az 
elrendezés elérése a legfonto­
sabb izraeli érdek és el is le­
het érni korlátozott határidőn 
be’".i

mmmumimm

0 Ma nyílik meg a jeruasálemi Ráv Kuk intézetben 
a „Szóbeli tan” huszadik konferenciája. A szimpozion 
tárgya „Vezetés és aupritás aháláchában”. A megnyitón 
résztvesz Jicchák Návon államelnök is.

0 Még egy fegyenc szökött meg pénteken a tel-mondi 
börtönből ahová csak a múlt héten szállítottak vissza 
öt szökevényt. Ezúttal Menáchem Jicchák (21) tűnt el 
a börtönbői rejtélyes úton, mert egész, az esti névsor- 
olvasásig nem vették észre a hiánvát. Keresik az össze­
függést az előző szökések és Jicchák esete között.

0 A jeruzsálemi egyetem előkészítő középiskolájából 
csütörtökön éjjel elloptak egy videotape készüléket. A 
kár 80 ezer font.

0 A haifai járásbíróság 15 napi vizsgálati fogságot 
rendelt el Árié Hálévi (33) afulai lakos ellen, aki nagy 
összegben terjesztett fedezetlen csekkeket. Tevékenységét 
az egész, ország területén folytatta.

0 Szerencsés módon menekül meg egy 13 és egy 14 
éves fiú a vízbefulástól. Vitorlázni indultak egy 420 tí­
pusú csónakban, de váratlan szél a nyílt tengerre sodorta 
őket, ahol a vitorlás felborult. A fiúk két órán át úsztak, 
és már a végső kimerülés határán voltak, amikor egy 
jacht felvette őket. A vitorláscsónakot péntek reggel halá­
szok találták meg.

, 0 Herz.Ha egyik negyedében nemrég sportközpont
építését kezdték meg. A közeli lakosok szervezkedtek, 
és bírói úton az. építkezés leállítását követelik. A kör­
nyezetvédelmi tanács támogatja a tokosok álláspontját, 
hogy a sportközpont építése megzavarja az. emberek 
nyugalmát, mert túlságosan közel van a lakóházakhoz.

0 Jeruzsálemben nagy tömeg kisérte utolsó útjára 
Chá.noch Dov Zilberfarb rabbit, aki péntek hajnalban el­
hunyt. Zilberfarb rabbi Romániából alijjázott, ahol Bo­
tosam főrabbija volt.

• Éjlátban péntek este a város negyedeinek egy ré­
szében megszűnt a vízszolgáltatás. Azonnal tartálykocsik 
indultak az. érintett városrészekbe és vizet osztottak a 
lakosoknak. Kiderült, hogy néhány fő csővezeték műkö­
désében zavar állt be. A városi vízmüveknek este JJ-is 
sikerült helyreállítani a vízellátást. Az. utóbbi két hétben 
14-szer ismétlődött meg vízvezeték-zavar. Vizsgálat in­
dult az ok megállapítására.

0 A múlt héten a Sáron-völsvi rendőrség 13 embert 
tartóztatott le, akiknél „kereskedelmi mennyiségű” ká­
bítószert találtak. Az egvik esetben közelharc után tar­
tóztattak le egy kfár-szábái fiatalembert, a rendőrség 
régi ismerősét, akinél több mint egy kiló jó minőségű 
hasis volt. A Sáron-völgyében fokozták az erőfeszítése­
ket a kábítószer-csempészet megfékezésére, és egy hó­
nap leforgása alatt 28 embert vettek őrizetbe.

0 Akkó vidékéről 500 muzulmán arab zarándokol el 
az idén Mekkába. Az utazási költségek 20 ezer fontot 
tesznek ki. és ehhez hozzá'árul 120 szaudiai riál. amit 
az ottani hatóságok követelnek. Az összegben benne 
van az. egyhetes tartózkodás és ellátás is. A z izráeli ható- 
sápok mindössze 15 fontot hajtottak be az utazási en­
gedélyért.

• A Száchne kirándulóhelyen, írnek Jezreélben 
szombaton délben hét ember megsebesült arab és zsidó 
fiatalemberek közötti verekedésben. Ázzál kezdődött, 
hogv egv luddi arab fiatalember udvarolni akart egy bét- 
seáni lánynak. A lány barátia felszólította az arab fiút, 
hogv ne zaklassa a lányt, és ebből parázs verekedés 
kezdődött, ámennek a rendőrség vetett véget. Kilenc em­
bert őrizetbe vettek.

0 A Natania melletti Cöávócelet Hásáron tengerpart­
ján i úr he fűlt A na Szár élsz 25 éves hát-iámi fiatal nő. 
A tragikus eset helyén tilos a fiirdő-és. A lány barátjá­
val egvütt érkezett oda és mindkettőinket elragadták a 
hullámok. A fiatalember nem tudta kimenteni, és mire 
a küvvott semtsée me°Arke-ett. a lány már halott volt.

0 A iemzsálemi 7’chron v,ose negvedben szombaton 
este sokszáz vallásos férfi gvűlt össze, és imát mondtak, 
hogv tiltakozzanak a boncolások el’en. Rendzavarás nem 
történt.

0 A Z1M nemzeti hajózási vállalat az akkói tenge­
részeti iskolának adományozta a Készária fehérhajót, 
amelvet az utóbbi időben üzemen kivid helyeztek. A 2600 
tonnás hajót, amelyet 20 évvel ezelőtt építettek, gyo- 
korlátozásra használják majd az iskolában.

0 Jeruzsálemben letartóztattak három arab fiút. akik 
kővel dobálták meg a határrendőrség jeepjét a Muszrárá 
negyedben. Kettő közülük kelet-jeruzsálemi, a harmadik 
chevroni.

0 Koppenhágában két és fél évi börtönre ítélték Ben­
jámin A vitái, Josz.éf Másiách és Micháel Kohén izraeli 
állampolgárokat, akik 310 ezer dán koronát (egymillió 
fontot) raboltak el két postatisztviselőtől. A tettesek meg­
támadták a postatisztviselőket, vegyianyagot szórtak 
a szemükbe és lopott autón elszáguldottak. Mind a há­
rom vádlott már büntetve volt Izráelben és Dániában is-
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A > Kimikálim Löjiszráél« ez idén 
132 millió dollár exportot ért el

A Kimikálim Löjiszráél nevű állami konszern gazda­
sági csúcsszervezet, amely -1 -3 - ipari vállalatot fog össze. 
Ezek egyike a HoltteníSf^MBvéióf A tavalyi gazdasági 
evben a konszernhez tartozó vállalatok összesen 132 
millió dollár értékben exportáltak különböző vegyi és 
más cikkeket, szemben az előző évben elért 111 millió 
dolláros kivitellel.

A csúcsvállalatot 1967-ben alapították, s a Holttengeri 
Müveken kívül hozzátartozik két. ugyancsak Holt-tenger- 
menti bróm-gyár, a negevi foszfátművek, több műtrágya 
es vegyianyag gyár, a Timna-Ádom üzem. egy porcelán- 
o\ár. kábelgyár. egy szállítási vállalat, a Tárni nevű km | 
tatóintézet és a Nvugat-Németországi Giulini üzem. A | 
konszern keretein belül 4700 alkalmazott dolgozik, két­
harmaduk a Negevben.

A konszern exportja a következőképpen oszlik meg 
üzemek szerint: a Hoittengeri Művek 50 millió dollárra 
növelte exportját, szemben az előző évi 32 millió dollár­
ral: a bróm-művek pedig 12 millió dollár értékben ex­
portáltak. míg az előző évben csak 8 milliónyit.

Mérsékelt növekedés tapasztalható a „brom-készítmé- 
nvek” exportjában is: ez 13.5 millió dollárt tett ebben 
az évben, míg tavaly csak 11 milliót. Ez nem az üzemen 
múlott, amely többre is képes lett volna, hanem az egész 
világpiacon pangás tapasztalható ebben az iparágban.

A negevi foszfát-művek kivitele eléri a 39 millió dol­
lárt. szemben az előző év 28 milliójával; a műtrágya- 
vegvianvag gyár 8.3 milliós exportot realizált az előző 
év 4.8 milliójával szemben. A Holt-tengeri Periklész gyár 
az előző évi 8 millió dolláros exportnál maradt, míg a 
porcelángyár egymillió dollárra növelte a kivitelét, szem­
ben az előző év 700 ezer dollárjával.

Egyébiránt most lép hivatalba a konszern új vezér­
igazgatója. Fiijába Teomim, aki eddig a Ágán Kimiká­
lim céget vezette.

üres lakások tömege 
a fejlesztési városkákban
- súlyos lakáshiány a nagyvárosokban

..Kiscrtet-negyedek" — ezzel a kifejezéssel jellemezte nem­
re»: htn Gideun Pút építkezési és sikuniigyi miniszter a helyzetet 
a fejlesztési városkákban. Előadta, hogy egy némelyikükben 
egész utcasorok lakásai állnak üresen, de nincs egyetlen olyan 
fejlesztési város sem. amelyben ne lenne lakatlan jó néhánvszáz 
lakas. Ezzel magyarázta minisztériuma új tervét: a jövőben eze­
ket a lakásokat szobánként 120—200 fontos lakbérért fogja ki­
adni. Ezzel akar könnyíteni a közel fekvő nagyvárosok súlyos 
hehzetén. ahol a lakáshiány következtében az árak és a lakbérek 
rendkívül felugrottak.

Pál miniszter részletezte, hogy nemzetgazdaságunknak évente 
35 ezer lakásra lenne szüksége a fiatal párok, uj olék és zsúfolt­
ságban élő sokgyermekes családok számára. Mivel egy lakás át­
lagosan két év alatt épül fel. állandóan 70—75 ezer lakásnak 
kellene épülőben lennie. Mivel azonban építőiparunk az utóbbi 
3 érben lassított, jelenleg mindössze 52 ezer lakás épül az or­
szágban. Pozitív jelenség, hogy az idén az építőipar ismét len­
dületbe jött. s most már 70—80 százalékkal több építkezésbe 
fogtak, mint az előző 3 év alatt. A probléma csak az, hogy 
ezek is csak két év elteltével lesznek beköltözhetek.

X telkek körül tovább folyik a vita a Telekhatóság és a mi­
nisztérium között. Pút szerint a nagy telekhiány egyik legfőbb 
oka. hogy a Telekhatóság nem bocsátja rendelkezésre a birto­
kában lévő háztelkeket. Válaszképpen a Telekhatóság behizo- 
n> ította. hogy igen sok telket bocsátott rendelkezésre, de ezeket 
nem vették igénybe. A jelentés szerint az elmúlt évben 30.750 
lakásegységhez elegendő telket kínáltak fel a sikunügyi minisz­
tériumnak. Ez utóbbi azzal utasította vissza a jelentést, hogy a 
telkeket nem a megfelelő negyedekben kapta.

X probléma magvára Gád Jákobi képviselő mutatott rá: elő­
adta. hogy Jeruzsálem peremvárosaiban egy 3 szobás lakás 
500—650 ezer fontba kerül, amit sem béralkalmazottak, sem tisz­
tességesen adót fizető önálló foglalkozásnak nem képesek meg­
fizetni.

X döntő kérdés megoldása tehát még mindig késik, és nyil­
vánvaló, hogy csak gyökeres megoldásokkal, ingyen-telkekkel, 
adómentességekkel lehet megoldani.

\
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NEHÉZ HELYZETBE KERÜLTEK 
LIBANONBAN A SZÍREK

adi rrrert in

mondja Chájim Herzog, búcsúzó UNO-nagykövetünk

MAZKERET BATJA-1 TEMPLOM

A múlt héten vált meg tisztségétől három 
évi szolgálat után ENSz-nagykövetünk. Chá­
jim Herzog vezérőrnagy, számos sikeres könyv 
szerzője. Tavaly az új kormány egy évre 
meghosszabbította iaz előző kormánytól kapott 
megbízatását, s most, hogy nem kérték fel 
újabb kádenciára. meggyőzően fejtegeti, hogy 
nem érez semmi haragot emiatt. Dov Gold­
stein újságírónak erről a következőket mon­
dotta:

— Miért is haragudnék? Az állást már el­
fogadni sem akartam, s már akkor is csak 
két évről volt szó. Utána Álon külügyminisz­
ter további két évre akart rábeszélni, de sze­
mélyi okokból csak egy évbe mentem bele. s 
ez most telik le. Dáján. az új külügyminisz­
ter készséggel egyezett bele a meghosszabbí­
tásba. Nem kifogásoltam, hogy senki sem 
javasolt újabb meghosszabbítást; végre vissza­
térhetek elárvult ügyvédi irodámba.

Kérdés: Amióta az ENSz már nem az igaz 
ság felső fóruma a nemzetközi viszályok ügyé­
ben — s talán sohasem volt az —. Izraelnek 
talán egyedüli haszna belőle, hogy ott ma< 
gára irányíthatja a hírközlő szervek figyel­
mét és nemzetközi kapcsolatokat teremthet 
olyan államokkal is, amelyekkel nincs diplo­
máciai kapcsolatunk. Nyílt önnek ilyesmire 
lehetősége?

Válasz: Izráel nagyköveteinek általában 
három jótanácsot adnék: ne vegyék magukat 
túl komolyan; sose veszítsék el a történelmi 
érzéküket, hanem emlékezzenek arra. hogy 
Izrael népe már számtalanszor volt nehéz 
helyzetben, s mindig felülkerekedett; és sose 
veszítsék el a humorérzéküket, mert az 
ENSz-néi enélkül meg is bolondulhat az em­
ber ...

Nem kétséges, hogy az ENSz nem igazsá­
gos felsőbíróság. Senkit sem érdekelnek az 
érvek, mindennek alapja a cinizmus és a két- 
színííség. Nem arra való az ENSz, hogy ott 
komoly politikát folytassanak, s Izrael jól 
teszi, ha távol tartja tőle a körzet kérdéseit, 
X'iszont kitűnő tájékoztatási porond, mert örö 
kösen a hírközlő szervek reflektorfényében 
áll, egész jelentősége ebben rejlik.

De Izráel szempontjából ennél is többet 
jelent: New Yorkban van. ahol zsidók milliói 
élnek, akik a maguk ENSz-nagykövetének 
érzik Izráel ENSz-nagyköv étét. Valósággal 
megható, mily szomjasan isszák az izraeli 
nagykövet szavait. A másik előny pedig az, 
hogy az ENSz a világ legnépesebb diplomata­
találkozója, s nemcsak, hogy a három év 
aiatt 30—40 jó barátot szereztem az ENSz 150 
tagállamának diplomatái között, de ezek az­
tán többnyire magas állásokba kerültek ha­
zájukban, javarészük külügyminiszter lett. 
Megemlíthetem e tekintetben Kínát. Fran­
ciaországot, Ausztriát, Panamát, Venezuelát, 
Columbiát és az Elefántcsontpartot. Sokuk­
kal baráti kapcsolatba kerültem, s ennek ré­
vén államaik hivatalos állásfoglalásán túl is 
megértik az izraeli politika rugóit.

Kérdés: Barátnak számítja Kína volt ENSz 
nagykövetét is, aki most hazája külügyminisz­
tere?

Válasz: Barátnak mondani túlzás lenne, de 
ottléte alatt igen alaposan megismerte a 
Közelkelet problémáit, s ehhez magam is 
hozzájárultam sűrű találkozásainkkal. Ez an­
nál is fontosabb volt, mert a kínai küldött­
ségből csak a nagykövet és helyettese jár ci- 
vilrubában és tárgyal idegenekkel, a küldött­
ség többi tagja egyenruhában, autóbuszon jár, 
s tilos akár egy szót is váltaniuk idegen ál­
lampolgárokkal. Kína támogatja Szádát béke­
kezdeményezését, de éles ellentétben előző 
álláspontjukkal, ma elismerik Izráel létjogo­
sultságát. Ennél többet talán azért nem tesz­
nek, mert náluk minden rendkívül lassan ha­
lad. A Szovjetunió nagyon nyugtalanítja őket, 
s a közelkeleti mondás szerint, ellenségük el­
lensége a barátjuk kellene hogy legyen, de ez 
a valóságban még nem történt meg.

Kérdés: Javult-e a kapcsolata az egyiptomi 
nagykövettel Szádát jeruzsálemi látogatása 
óta?

Válasz: Nem. Előbb szemfényvesztésül azt 
a látszatot igyekezett kelteni, hogy változtat 
a kapcsolatainkon, de ez nem tartott sokáig. 
Ugv látszik, utasítást kaptak Kairóból, hogy 
elég, ha az ENSz folyosóin fejbólintással 
válaszolnak az üdvözlésemre. Egy new-yorki 
zsidó pénzmágnás vacsorára hívott, s mikor 
beléptem, Mágid, az egyiptomi nagykövet sér­
tődötten felállt és távozott. Az eredmény: 
a zsidó pénzmágnás, aki edd'« bűvösen viszo­
nyult Izraelhez, felháborodásában lelkesen

mellénk állt, s azóta is lelkes hívünk.
Kérdés: Hát a libanoni nagykövettel?
Válasz: Nem. mégpedig abból a meglepő 

okból nem, mert vetélytársak lettünk. Az 
Amerikában milliószámra élő libanoni pol­
gárok ugyanis szüntelenül az izráeii nagy- 
követséget üdvözlik és áldják leveleikben és 
távirataikban, s állandóan azt ismétlik, hogy 
őket nem Libanon, hanem Izrael képviseli az 
ENSz-ben. Még tüntettek is ebben az érte­
lemben. A libanoni nagykövetet ez érthetően 
elkeseríti.

Kérdés: Milyen ígéreteket kapott Izráel li­
banoni visszavonulása előtt?

Válasz: Maga a visszavonulás kedvező ered 
ménnyel járt számunkra. Ha az ENSz való­
ban tartja magát a 425. számú határozathoz, 
ami magában foglalja a déli körzetben a li­
banoni felségjogok visszaállítását, akkor már 
eleve szemben áll a PFSz-szel. meg kell fé­
keznie a terroristákat, aminél többet mi sem 
akarunk.

Kérdés: Megengedheti-e Izráel. hogy a 
libanoni ezred elhelyezkedjék Dél-Libanon- 
ban. még akkor is. ha a szírek megbízásából 
működik?

Válasz: A szírek nagyon nehéz helyzetbe 
jutottak, amikor a béke megteremtésének 
örve alatt behatoltak Libanonba. Nehéz gaz­
dasági helyzetükben ez napi egymillió dollár­
jukba kerül. A Szovjetunió támogatja őket, 
de ma már nagyon kiábrándult az arab világ 
hói, az egyiptomi tapasztalat után belátta, 
hogy nincs kikre támaszkodnia, ma már 
tudják, kivel van dolguk. Mindez félre nem 
érthetően világlik ki a kijelentéseikből. A 
szírek támogatását is csökkentették, ha nem 
is nyíltan.

Az oroszok gyorsan tanulnak és hamar 
módosítják a politikájukat is. amely meg­
döbbentően pragmatikus és teljesen mentes 
eszméktől és értékektől. Láthattuk ezt ak­
kor, amikor a szovjet egyik nap Szomáliát, 
másnap már Etiópiát támogatta. Náluk min­
den lehetséges, ami tegnap még lehetetlennek 
tűnt.

Kérdés: Meddig menjen el Izrael a libanoni 
keresztények védelmében?

Válasz: Óvatosnak kell lenni a kijelenté­
sekben, mert az esetleges ígéreteket gyakor­
latilag be kell váltani. Ha ez nem lehet­
séges, akkor jobb a nyilatkozatoktól is tar­
tózkodni. Az ésszerűség azt mondja, hogy a 
szírek nem akarnak Izraellel hábórút. Azt hi­
szem, hogy amíg Izráel fenntartja magának 
a keresztények megmentésére irányuló ka­
tonai beavatkozás opcióját, addig az Egye­
sült Államok nem hagyja, hogy a helyzet 
odáig mérgesedjék.

Kérdés: Véleménye szerint mi merevítette 
meg ennyire Szádát álláspontját?

Válasz: Nem kétséges, hogy Szaudia. Szá­
dát arra épített, hogy Szaudia támogatni 
fogja. Husszein pedig mielőbb csatlakozik 
hozzá. Mindkét feltételezéssel melléfogott. 
Gondoljunk vissza arra, hogy Szádát kezdet­
ben igen pozitiven reagált kormányunk béke­
tervére. Azt mondotta ez év elején az Ok­
tóber című lapnak: ..Begin már eddig sok­
kal nagyobb utat tett meg, mint amilyet ma­
gam reméltem.” De Szaudia és Husszein vo­
nakodása fokozatosan megmerevítette Szádát 
álláspontját is.

Hogy miért módosult Szaudia álláspontja, 
azt nem tudni, ez az amerikaiakat is meg­
döbbentette. és nagy zavarba hozta Szádátot, 
aki ezért volt kénytelen módosítani a hozzá­
állását.

Amerikában általában úgy vélik, hogy en­
nek Szaudiában belpolitikai oka van. a ha­
talomért folyó versengés okozza, hogy Szau­
dia egyelőre a makacs vonalat választotta: 
meg akarja teremteni az arab egységet, az 
Izráel elleni közös gyűlölet alapján.

Kérdés: Gondolja, hogy ez végleg befa­
gyasztja a helyzetet, vagy mégis talál Szádát 
kiutat belőle?

Válasz: Azt hiszem, hogyha a béketárgya­
lások folytatódnak. Szádát nem teszi kockára 
az amerikai közvéleményben szerzett presztí­
zsét, mert sorsát az Egyesült Államokhoz 
kötötte. Jeru/.sálemi látogatása óta most elő­
ször csökkent Amerikában a Szádát iránti 
megbecsülés, sűrű színeváltozása miatt, s ő 
bizonyára rajta lesz, hogy a megbecsülést 
visszaszerezze. Párhuzamosan küzd egyszerre 
két síkon: hol az arabok, hol az amerikaiak 
rokonszenvéért, s hol egyikre, hol a másikra 
helyezi a fősúlyt. Aligha akarhatja, hogy az
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MADRID. — A spanyol kommunista párt éleshangú 
nyilatkozatban támadta a francia kommunista párt hatá­
rozatát, amely ellenzi Spanyolország befogadását a Közös­
piac tagállamai közé. Santiago Carrillo spanyol pártvezér 
sovinizmussal vádolja George Marchaist, a francia kom" 
munista párt főtitkárát, és azt állítja, hogy szenzáció­
bajhászó határozatát népszerűségi meggondolásokból 
kényszerítette rá pártja központi bizottságára. A hírrel 
együtt a L’Express egy tavalyi fényképet is közöl, ame­
lyen a kél pártvezér melegen átöleli egymást.

WASHINGTON. — Húsz évvel ezelőtt az. amerikai ipar pro­
duktivitása mintaképül szolgált a nyugateurópai vállalatok szá­
mára. Ma már sokai változott a helyzet. A Washington Post ki­
mutatása szerint a produktivitás a következőképpen fejlődött az 
utóbbi tíz esztendőben (százalékban): Egyesült Államok 27, 
Franciaország 72. Nyugat-Németország 70, Olaszország 62, 
Anglia 27, Japán 107.

SANTIAGO. — Pinochet államelnök utasítására le­
tartóztatták a chilei titkosrendőrség (DIN A) volt főnökét, 
Manuel Contreras Sepulveda tábornokot és két beosztott­
ját. Egy amerikai törvényszék vádat emelt ellenük az 
1976-ban Washingtonban meggyilkolt Orlando LeteHer 
ügyében. Letelier az Allende-kormány külügyminisztere 
volt és az. amerikaiak úgy vélik, hogy Pinochet titkos- 
rendőrsége gyilkolta meg az USA fővárosában. Mivel az 
Egyesült Államok „rendkívül súlyosnak” ítélte meg az 
ügyét, a chilei diktátor letartóztatta csatlósát. Nem tudni 
még. hogy eleget tesz-e az amerikaiak kiadatási kérésé­
nek is.

HANOI. — Vietnámi-kapcsolatai rendezésére törekszik 
az Egyesült Államokkal: elsőízben ajánlott fel előzetes fel­
tételek nélküli tárgyalásokat. Az enyhülés más jelei is 
mutatkoznak: öt vietnámi származású amerikai polgár 
kapott beutazási engedélyt, és lehetővé tették egy ame­
rikai szakértő bizottságnak, hogy Hanoiba utazzon, és 
megbeszélje a vietnámi háború során elesett amerikai 
katonák holttestei azonosításának a lehetőségeit.

LONDON. — Az angol kormány Fehér Könyvet adott ki a 
rádió és a televízió jövőjéről. Bejelentették egy negyedik csa­
torna üzembe helyezését is. A jelenlegi bárom csatornából az 
egyiket az állami kézben lévő BBC használja, a másik kettőt 
független adók. Az új csatorna iskola-programot közvetít majd, 
valamint a nem angol nyelvű kisebbségek műsorát. Az angolok 
örömét valamelyest beárnyékolja az a tény. hog> a kormány 
jelen nyilatkozata szerint még nem tudják, miből finanszírozzák 
majd ezt a negyedik csatornát.

WASHINGTON. — Hír szerint egy közvélemény- 
kutatás egyelőre titokban tartott adatai arra mutatnak, 
hogy Carter elnök népszerűsége az amerikai zsidóság 
körében teljesen elpárolgott. A Fehér Ház néhány ve­
zető tisztviselője, akik tudomást szereztek a felmérés 
eredményeiről, megdöbbenésüknek adtak kifejezést.
1976-ban Carter elnök a zsidó szavazatok 70 százalékát 

nyerte el a Ford ellen vívott küzdelmében. A felmérést 
azután készítették, hogy' a szenátus megszavazta a fegyver­
szállítási csomagügyletet, amelynek keretében Egyiptom, 
Szaudi-Arábia és Izráel ultramodern repülőgépeket kap­
nak. Feltételezik, hogy az elnök egyes pro-izráeli gesz­
tusai az utóbbi hetekben ennek a felmérésnek köszön­
hetők.

LOS ANGELES. — Az egész világon folytatódnak a 
Scsáránszki elítélése elleni tüntetések. Felesége Los An­
gelesben kijelentene, hogy férje ,.kísérleti alany, akin a 
szovjetek megpróbálják lemérni, meddig mehetnek el 
büntetlenül az emberi jogok megsértésében”. Á vitái Scsá­
ránszki héberül beszélt a gyűlésen és hozzáfűzte: az orosz 
hatóságok nem titkolják azt a szándékukat, hogy meg­
semmisítsék a szovjet’zsidók öntudatra ébredését bizto­
sító cionista mozgalmat. A város polgármestere, Tont 
Bradley, aki nemrég kihallgatáson volt Carter elnöknél, 
kijelentette: ,,Ideje, hogy az amerikai kormány felhagy­
jon a fenyegetőzésekkel és a tettek útjára lépjen.”

WASHINGTON. — Victor Lowe, a Kongresszus nyo­
mozási osztályának egyik főnöke, kijelentette: nincsenek 
bizonyítékok arra, hogy az Egyesült Államokban mű­
ködne olyan szervezet, amely a nácikat támogatja és 
iratokat szerez a számukra, hogy kiutasításukat elkerülje. 
Elisabeth Holzman asszony visszautasította Lowe kije­
lentéseit és azt állította: nem nézték át alaposan az erre 
vonatkozó bizonyító anyagokat és nem vették figyelembe 
az 1973 óta az Egyesült Államokba beszivárgott német 
nácikat. Holzman asszony szerint széles összeesküvésről 
van szó, amelynek létezését Lowe csupán néhány elszi­
getelt példára hivatkozva tagadja. Szerinte több mint 
200 náci háborús bűnös él szabadon az Egyesült Álla­
mokban. de nagyon nehéz összeszedni ellenük az adato­
kat. mert az FBI és a CIA egyaránt megtagadták az 
akták megvizsgálására vonatkozó kérések engedélyezését.

PÁRIZS. — Az antiszemitizmus ellen küzdő francia- 
országi szövetség beperelte a Nouvelles Editions Latines 
kiadót, amely megjelentette Hitler Mein Kampfját. A 
bíróság most mondta ki az ítéletet a szervezet javára, 
A bírósági határozat szerint a könyv további árusítását 
csak akkor engedélyezik, fut az első oldalon élénk színű 
papíron közlik az 1972-ben megjelent antirasszista tör­
vény teljes szövegét, a törvényszék jelen határozatát, va­
lamint kivonatokat a nürnbergi per ítélet-indokolásaiból. 
A végrehajtás ellenőrzésére a törvényszék Henri Nogué- 
rest, az emberi jogok védelmére alakult szervezet elnö­
két nevezte ki.
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Veiélési előzmények hatása 
a következő terhességekre
A szülészet történetében a megelőzés (preventio) gon* 

dolata és gyakorlása Semmelweis Ignác korszakot jelen­
tő felfedezése volt. Azóta a megelőzés nem csak a gyer­
mekágyi láz leküzdésében, hanem az orvostudomány 
fejlődésével a szülészet és nőgyógyászat egyéb területén 
is tért hódított.

A tudomány és technika fejlődésével a múltban 
gyakorolt úgynevezett klasszikus formájú terhes-tanács­
adást felváltja a korszerű, dinamikus és továbbfejleszt­
hető uj gondozási módszer.

A terhességben az anya és magzata sokoldalú szem- 
meltartása mindkettőjük jövője szempontjából komoly 
jelentőségű.

Világszerte, ugy nálunk is. a mai szülészet legna­
gyobb törekvése ép. egészséges gyermeket adni a csa­
ládnak. a társadalomnak, mely azt nehézségek és teher- 

' tételek nélkül fel is tudja nevelni.
Korunk jelentős tehertétele a koraszülés. Kiküszöbö­

lésére a terhesgondozáshoz apellálnak ma mindgyakrab- 
ban a gyermekgyógyászok, a néprajzkutatók és sokan 
mások a szakmán belül, sőt azon kiviil is.

A koraszülések oka a terhesség előtt és az alatt ke­
letkezett, illetőleg fellépett veszélyeztetettség. A terhes­
séget sokféle veszély fenyegeti. A veszélyeztetettségi okok 
között, amiket itt nem részletezhetek — nem lehet kis 
jelentősége az előzményben szereplő vetéléseknek sem. 
Az adatfelvételben (anamnézisben) szereplő kettő, vagv j 
enné! több spontán elvetélést általában habituálisnak! 
(szokványos, vagy sokszor ismétlődőnek) jelezzük, ame­
lyeknél minden további terhesség kimenetele bizony­
talan.

A spontán vetélések mellett a legális terhesség* 
megszakítások — akár orvosi javaslat, akár családterve­
zési okok miatt történnek — sem lehetnek közömbö­
sek a már óhaitott. későbbi terhesség kimenetelére.

A művi vetélések veszélyei ma már ismeretesek. Van- j 
nak korai és késői károsodásai. Az előbbiek a műtét so­
rán közvetlenül jelentkezhetnek. A jelentkezési időtől • 
függetlenül fellépő és e helyütt nem részletezett leggya­
koribb ártalmak: a méh sérülései, műtéti és utóvérzés, 
lázas állapot, méh és környezetének gyulladása, váladé- 
kotás. cyclus-zavarok, a nemi-érzékek és a fogamzó- 
kéoesség csökkenése (frigiditás, sterilitás) sth.. stb. Ké-. 
sői szövődménye lehet a koraszülés, vagy spontán ve­
télés. • I

A korszerű terhesgondozás keretében sok szakintézet j 
— világszerte — különös gonddal figyelte az egyes ve-, 
szélveztetettségek és koraszülések közti összefüggéseket,: 
megvizsgálták a vetélés! előzmények szerepét a terhes- j 
ség kimenetelére. A kapott értékek egybehangzóan mu-j 
tatiák. hogy a terhesség művi megszakításának hatéko- \ 
nyabb szerepe van a koraszülések bekövetkeztében, il-i 
letőleg azok előidézésében, mint a spontán vetéléseknek.

E rövid ismertetés keretében nem foglalkozhatom aj 
spontán abortusok okaival, de meg kell állapítanunk.! 
hogy az érdeklődésünk előterébe a terhességmegszakitá-j 
sok (interruptiók) kerültek. Asszonyaink a helyes csa­
ládtervezés utján, a nem kívánt terhesség megelőzésé-j 
vei elkerülhetik a művi vetéléseket. A terhesség meg­
szakítások káros kihatással vannak az azt követő és ki* j 
viselni szándékolt terhességek kimenetelére. Az. inter-: 
ruptiók utáni újabb terhesség az esetek nagy részében j 
spontán vetéléssel végződik.

A ma rendelkezésünkre álló megbízható fogamzás-! 
gátló eszközök és szerek és ezek közül főként az ,,orá- j 
íis anticoncipiensek” (antibébi tabletták) használata fon*: 
tos eszközei a művi vetélések és ezzel együtt a kora-1 
szülések megelőzésének.

Dr. Rosenfeld A ndrás 
nőgyógyász

GYERMEKNEVELÉS

A RAJZ NEM CSAK JÁTÉK!
A gyermekek rajzait hosszú a felnőttek mindjárt tárgysze- beli fejlődésében az önkifeje- 

időn át nem méltatták figve- rű ábrákat rajzolnak nekik. zésre való törekvés és az alko 
lemre, mivel csak azt látták tási vágy mellett a tanításnak
meg bennük, ami „tökéletlen”, A hároméves gyermek szá- és a tanulásnak is szerepe van 
ami eltér a felnőttek művészi mára már elhalványul a „fűnk- Minél több ismeretanyaga van 
vagy hű ábrázolásától. Legföl- ció gyakorlásának öröme”, egy- a gyermeknek a lerajzolt tárgy- 
jebb a primitiv művészet képei re fontosabbá válik, hogy a ról és a rajz technikájáról, an- 
vel hasonlították össze őket. létrehozott forma és a környe- nál inkább eltér a leegyszerü- 
Ezeken az egymás utáni törté- zet nyújtotta minta mind telje- sitett rajzsémák ismétlésétől 
nések egymás mellett sorakoz- sebben hasonlítson egymásra. Kisérletsorozatot folytattak ' kis 
nak, nem lelhető fel rajtuk a A „funkcióöröm"-nek rajzolás- óvodás gyermekekkel. A gyer- 
személvek, a tárgyak és a je- ra serkentő szerepét átveszi a mekeknek egy játékkakast kel- 
lenségek téri rendje, s a fontos- hasonlóságon érzett öröm. lett lerajzolniuk. Először emlé-
nak vélt dolgok gyakran egyet Éppen a hasonlóság létreho- kezeiből, a továbbiakban egy

kép, majd egy valóságos játék­
kakas bemutatása után. Végül 
előbb a pszichológus rajzolta 
le a játékszert, részletes ma­
gyarázatot fűzve munkájához.

A különböző feltételek kö­
zött elkészített rajzok változó 
részletességgel és formai hűség 
gél készültek el. Az emlékezet­
ből készült rajz szinte felismer- 
hetetlen volt: csak kusza vona­
lak. pontok jelentek meg a pa­
píron. A rajzolás után folyta­
tott beszélgetésből kiderült hogy 
a gyermekek a kakasnak csak 
bizonvos részeit ismerik; a 
csőrét, a taraját, a fejét stb. A
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A »L0MB1 II« JÖVŐJE
A kis Luise Brown, akit a Vajon hogyan viseli el a hires 

század csecsemője néven emli- séget, az állandó zaklatást, a 
tenek a lapok, a világra poty- tudatot, hogy más, mint a tob
tyanásával 550 ezer angol font­
sterlinget hozott a házhoz csa­
ládjának. ami még szűkös át­
számítás mellett is jóval több 
mint 15 millió izráeli font. Az 
angol Brown-család — azt hi­
szem — nem is álmodott, ilyen 
összegről, amikor Patrick Sten- 
way ginekológushoz fordult a 
meddő Laslie asszony. Hosz- 
szu évekig tartó hiábavaló ki

biek. Hogy eredete a rideg tu­
domány műve, amely verse­
nyezni akar az emberfeletti, a? 
eddig érthetetlen és elérhetet­
len teremtés titkainak kikuta­
tásában.

Tudjuk, mennyire nehéz, min 
den kisebbség sora és milyen 
nehezen fogad be a társadalom 
minden különcöt, aki nem pon 
tosan olyan, mint a többség.

sérletezés után, kérte, segítse hoz Ki láthatja és tudhatja e tény! 
zá kisbabához a természet ál- világosabban, mint mi, akik 
dotta nemzés sikertelenségének összeverődtünk a világ külön
következtében.

A londoni Daily Mail-nak si­
került megvásárolnia Laslie 
asszony élményei közlésének 
kizárólagos jogát az említeti 
hallatlanul magas összeg eile-

böző részeiből. Mi, akik mind­
annyian ugyanannak az üldö­
zésnek. az antiszemitizmusnak 
voltunk a szenvedő alanyai s 
elhatároztuk, hogy ebben a? 
országban — amely egyetlen

neben. A Daily Express és a számbavehelő hely a szimunk- 
többi londoni napilap sem ma- ra — telepedünk le. építjük új 
radtak ki a versengésből, ami- jövőnket megértésben. szeré­
nek következtében a Brown- tétben. 30 év leforgása alatt 
család bizonyosan még további még sem szoktuk meg és fo- 
szép összegeknek jut majd a gadtuk el teljesen testvéreink- 
birtokába. Feltételezhetjük, nek, barátainknak azokat, akik 
hogy a kis Luisenak a neve- más származási országból ér­

keztek haza, bár ugyanannak 
a népnek ivadékai. Szokásai­
kat, nyelvüket, életmódúikat 
különösnek tartjuk, bíráljuk. 
Talán nemzedékek szükségesek
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len látványban sűrűsödnek üsz- 
sze.

A kutatók figyelmét W. 
Preyer német pszichológus, a

zása végett kísérletezik a gyer­
mek egyre többet azzal is. hegy 
a rajz alapelemeit összekap­
csolja, egyszerű szerkezeti ösz- 

, , szefüggéseket jelenítsen meg. A
gyermekek le k, sajaíossa-gai- vonalakból és az egyszerű mér- 
nak első rendszeres megfigye­
lője és leirója terelte rá — 
1882-ben megjelent könyvében 
— a gyermekrajzokra. Ezután 
a lélektan művelői sorra meg­
kezdték a búvárkodást az össze 
gyűjtött gyermekrajzok ezrei 
között. Eugéne Claparéde, aki 
orvosból lett a genfi egyetem 
lélektanprofesszora, majd a ne­
veléstudomány művelője, már 
e század elején összefoglalta az.

tani alakzatokból — négyszög­
ből és körből — már létre 
tudja hozni az első, sematikus 
emberalakrajzot. A kezdetleges 
emberalakok — fej-láb ember, rajzai már hűbben adják visz- 
pálcikaember — mellett egyre sza a valóságot.

készült rajzokon már nyomuk 
sem volt a leegyszerűsített sé­
máknak. eltűntek az esetleges 
vonalak, s megjelentek a kakas 
kevésbé jellemző ismertetője­
gyei is. például a szakáll és 
a farok.

A kísérlet azt mutatja: a 
gyermek meg tudja tanulni, 
hogy saját rajzait egybeveheti 
a modellel, s az így készülő

Az izráeli áskenáz főrabbi 
szerint is ellenkezik a Tóra 
felfogásával a kémcsőben való 
meetermékenvités. mivel nem

gyakrabban tűnnek föl a séma- 
szerűen ábrázolt állatok, há­
zak. fák és növények vissza­
térő figurái is.

A gyermekek hosszabb időn
addig végzett megfigyelések át megmaradnak egy-egy leegy- fogatok "más ’ somndben "bűk 
eredményeit. Ugy vélte: a gver szerűsitett sémánál
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vélte: a gyei szerűsitett sémánál — ugyan- 
mekrajzoknak az az egyik leg- azokat az ábrákat csaknem 
fontosabb szerepük, hogy segít- ugyanolyan módon vetik papír- 
sék a kisgyermeket az önkife- ra. Joggal nevezhetjük ezért 
jezésben. abban, hogy már ak- sematikusnak a hároméves 
kor is ki tudja fejezni magát, gyermek rajzait, hiszen való­
amikor beszédkészségének a ban csak egy-két általános, váz 
fejletlensége miatt szavakban latos vonását tartalmazzák az 
erre még alig képes. ábrázoltnak. A sémák megőr­

zésében és gyakori visszatéré- 
Eleinte vitatott kérdés volt, seben V. Stern szerint a rajz- 

hogy vajon a rajzolás veleszü- mozdulatok mozgásos emlékei- 
letett. ösztönös vagy pedig ta- nek is szerepük van; a gver- 
nult tevékenység-e. Ma már mintegy „visszaemlékezik”
meglehetősen biztosan állíthat- a végzett mozdulatokra.

— Ezt nevezed te karavánnak ?

4. 1978. Vili. 14.

juk, hogy a .rajztevékenység a 
tanulást megalapozó

utánzás utján alakul ki 
és formálódik. Azok a gyerme­
kek, akik gyakran látnak ma­
guk körül Írogató és rajzolgató 
felnőtteket, korábban kezdenek 
el rajzolni.

De ahogy a kisgyermek egy­
két éves korában még játékai­
ban is többnyire saját testének 
a mozgásait ismétli, tevékeny­
ségeiben a különféle mozgások 
gyakorlása uralkodik, ugy ez 
jellemzi a rajzolásait is: csak a 
ceruza mozgatásán, a keze moz 
gásán érzett örömtől vezettetve 
— Kari Biihler német pszicho­
lógus szavával élve: „funkció- 
öröm""-ből — firkál

Mi lehet a magyarázata an­
nak, hogy a világ bármely tá 
ján élő kisgyermekek egyforma 
firkaformákat rajzolnak? E 
kérdésre ez idő szerint választ 
adni nem tudunk. Csak annyi 
bizonyos, hogy a firkálásra 
senki sem tanítja őket. hiszen

A lélekbúvárok egyre na­
gyobb figyelmet szentelnek a 
gyermekrajzoknak s ma már 
bizonyos, hogy ennek a tevé­
kenységnek fontos szerepe van 
a gyermek szellemi fejlődésé- 

A pszichológusok hangsúlyoz ben. Adjunk tehát krétát, ce* 
zák, hogy a gyermek rajzolás- ruzát a kezükbe!

AZ ÖNKIFEJEZÉS 
ESZKÖZE

lési költségei bőségesen fedez­
ve lesznek. Olyan hírek kerin­
genek, hogy a szülés körüli ese 
menyek levetitésének jogáért 
szintén szép összegre van ki- 

kép'""bemülálása “után készült i látás- Az anS°l laPok háborúja, ahhoz,hogv a válaszfalak eltűrt- 
rajz már jobban sikerült: kibő- ame,yet már 3 ,birósaS te™e>- ^enek “ he,™ket tesIven sü­
vítitek a kakas jellegzetes is- ben vivnak- me§ sokai? 10ret^ val'sa fek , •
mertetőjesyeivel. A valóságos! foglalkoztatni az olvasókat es Nem hasonló lesz-e a hiba- 
modellnek, az élő kakasnak aj a kommunikációs szerveket. san „lomh.k-bebmeU nevezett 
megtekintése után készült raj-1 Mas kérdés az- ho^ a kis k,csifek sorsa is? Hiszen mar 
zokon a fontosabb testrészek] Luise es szülei boldogak lesz- az első lény v.lagrajötte nap-
_ a fej a törzs a lábak __ j nek-e a különböző hirlaptudo- jan kijelentette a Vatikán szó-
inkábh helyesen’ illeszkedtek i sitók és televízió-fényképészek vivője, hogy bűn a természet­
egymáshoz Végül a kísérlet-! zaios üldözésének közepette a ebenes megtermékenyítés mm­
vezető magyarázattal kisért raj! lányka életének minden stádiu den formába. A skót Cray püs-
zolásának a me»fi»velése után i mában. Mert valószínű, hogy a pok is kizárja a laboratórium!

3 = "y hitesnek született, első méhen szülés eladhatóságát az esy-
kivül fogamzott csecsemő fej- ház számára,
lődését a tudományos világ 
nyomon fogja követni és en­
nek következtében a kommuni­
kációs szervek majd informál­
ni akarják a kiváncsi emberi- egyezik az erkölcsi felfogás-
séget. sál. amelyen a természetes csa-

A világot felkészületlenül ládi rend alapszik. Goren fő­
találta a nem természetes kö- rabbi szerint a törvény (hálá-
rülmények között született em- chá) mégsem tiltja a laborató-
brió problémája. Pszichológu- riumi szaporodást és az nem
sok, tudósok, nevelők, szociális nevezhető paráználkodásnak
gondozók s az egész tudomá- sem.
nyos világ még nem tárgyalta Előfordulhat azonban, hogy 
le kellőképpen a nemzésen ki- az ortodoxia egyes csoportjai
vül született gyerekek problé- fattyunak minősitik a labora
máját. A két angol tudós va- tóriumban- megtermékenyített
lószinüleg nem foglalkozott a embriót az anya méhéből való
pszichológiai vonatkozásokkal, világra jötte után.

, a szülést követő érzelmekkel, a Nem gondolunk egyelőre az 
kanna’ o, vagy tzonyos sza-i szyig^. £s a gyerek kölcsönös év elején az amerikai újságok -

kapcsolatávai, a társadalom ban megjelent kacsára: a labo-
épitő és romboló hatásaival. ratóriumban anya nélkül szüle- 

Senki sem tudja, mi játszó- tett, egyelőre csak az elképze-
dott le a 38 éves apa agyában lésben lévő lényre. Igaz, vala-
a kilenc hónap alatt, amíg fele- ha a holdbautazást is lehető­
sége viselte drága terhét. Biz- lennek gondoltuk. Lehet azon-
tos volt-e dolgában, hogy a ban. hogy már közel az idő.
mag, amit párosítottak felesége amikor a laboratóriumban me-’
petéjével, tőle ered-e? A siker termékenyített embriók az
érdekében nem cserélték-e ki anyák méhén kívül is megér-
egyiküknek, vagy talán mind- nek valamilyen különleges in­
kettőjüknek sejtjét, mielőtt a fúzióval ellátott inkubátorban,
laboratóriumban egyesítették? A világnak fel kell készülnie

A gyerek érzelmei egyelőre erre is és tudnia kell már idő-
még ismeretlenek. Jövője nem ben. hogy fog hozzáállni az út
csak a család, hanem az egész problémához és miként fogják
környezet viselkedésétől függ pótolni az -anyai szeretetet e<
majd hosszú-hosszú éveken át. a család melegségét, amely nél-
__ ;______________________ __ kiilözheteten. ba nem akarjuk.

hogy az erőszak és gonoszság 
uralkodjanak el a Földön.

M. SZINÁJ, 
Rámát Hásáron

Megjegyezzük, hogy a külön­
féle ábrázolási formák megjele 
nése, kibontakozása nem köt­
hető merev életkori határok­
hoz. Előfordul, hogy a firka-

kaszok kimaradnak. Néha a I 
gyermek ábrázolása nem tar 
talmazza az ismertetett részle­
teket. illetőleg azok korábban 
vagy éppen késve jelennek meg. 
Az emberalakrajz például — 
az újabb fejlődéslélektani vizs 
gálatok szerint — sokszor ha­
marabb, jóval az egyéves kor 
előtt is megjelenhet.

NEHÉZ HELYZETBE KERÜLTEK 
LIBANONBAN A SZÍREK

(Folytatás a 3. oldalról) 
amerikaiak benne lássák a béketárgyalások 
kudarcának az okozóját.

Kérdés: Ön szerint belyes-e, hogy Izrael 
vonakodik El Arist egyiptomi polgári igazga­
tás alá helyezni?

Válasz: Maga a vonakodás jogos, de a 
módja téves. Elég lettl volna titkos értesí­
tést küldeni Szádátnak, nem a hírközlő szer­
vekben pertraktálni az ügyet. A titkos üzenet­
ben hajlandóságot tehetett volna mutatni a 
tárgyalásokra, s ha Szádat tárgyalni kezdeti 
volna, az izráeli kiküldött ott kifejthette 
volna, milyen ellenértékét követel Izrael.

Kérdés: Igaz-e az, hogy az amerikai zsi- j értése.

dóság csalódott a Begin-kormányban, s hogy 
elveszíthetjük a támogatásukat?

Válasz: Soha az amerikai zsidók támoga­
tását el nem veszíthetjük. Viszont igaz, 
hogy némely zsidó körökben Begint makacs­
nak tartják, s ennél is jobban aggasztja az 
amerikai zsidóságot a sok viszály a kormány­
ban. Hozzájárul ehhez az is, hogy az ottani 
tévé sugározta a Kneszet legutóbbi hangos 
vitáit, ami nagyon elkeserítette a new-yor- 
kiakat. Megértik ugyan, hogy demokráciában 
elfogadhatók a nézeteltérések, de nem fogad­
ják el, hogy miniszterek egymást támadják, 
s oly sűrűn derül ki a kormány hozzánem-

IZRAELI OPERA 5
Alapító: Edis De-PhIHppe j

A 30-IK SZEZON 
UTOLSÓ ELŐADÁSAI

Haifa, 14.8- |
A MOSOLY ORSZÁGA §
T.A. 16-8- I
A MOSOLY ORSZÁGA §
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Az évad utolsó előadása
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VÍZSZINTES: 1. Franciaország 
nemezti himnusza. 12. Nem ül. 
13. Működik. 14. Séta egynemű 
be;üi. 16. Undorító béka. — 17. 
Kopasz 19. Részben babusgat. 
20. Hangtalan rés. 21. A fej­
fedő. 24. Félig Mártié. 25. A 
zárak mestere, palócosan — 27. 
Pép (ékezethiány). 28. Hédi süt, 
hangnélkül... 29. Fordított lő­
fegyvere. 31. Mjnt a függ. 23 — 
33 Válási csoportosulás — 34. 
Neumann Lulu. 35. Létezett. ■— 
37. Angol férfinév. 38. Béka- 
comb kísérletéről híres olasz ter­
mészettudós. 41. ölbey Olga, — 
42 Templomi éneket. 44. Nap­
vak, 45. Tengertan.

Függőleges: 1. Beszédhang, — 
2. Hangnem, 3. Némán ural.
4. Kiejtett betű. — 5. Víz betűi 
keverve, 6. Héber férfinév, for­
dítva. 7. Hangtalanul leperget, —
5. Kalevala egyneműi. 9. írnok 
10. Követség, héberül, —11. A

francia köztársasági elnök rezi­
denciája. 15. Kerti szerszám, — 
17. Díjszabás, 18. Néma rókát,
22. Kiábrándulás — fordítva, —
23. Katona magánhangzói. 24. 
Tövis. 26. Sárospataki-Jungwirth 
Saci. 27. Kevert póker, 30. Zaj 
betűi keverve (ékezetfelesleg), — 
32. Balatni közepe, 35. Zűrös 
lóvé, 36. NATO betűi, keverve. 
Rumlis Leo. 40. Irgun része, — 
41. Nagyon régi. 43. Tér mással 
hangzói, 44. Kiejtett betű.

Beküldendő:
Vízszintes: 1 — 38 — 45 
Függőleges: 1 — 10 — 11.

A 331. számú keresztrejtvény 
megfejtései:

Vízszintes: 1. Megvilágítás — 
13. Papiprusz — 45. Garatman­
dula

Függőleges: 1. Mértékegység, 
11. Szarvasmarha 22. Lapzárta 

Nyereménykönyv: 
Turgenyev: FÜST

ÜJ KELET REJTVÉNYPAI VÁZAI 
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S FIGYELEM. Engedmény-akció a 
„Szeár”-nál! Minőségi Contessa, 
Ganel, Princessa, Elura stb. pa­
rókák csak 200__IL-töl. ötven
fontot is kap régi parókájáért, ami 
Áor újat vesz. „Szeár”-nél nagy 
választékban női és férfi parókák 
oet- és külföldről. Vállalunk pa­
róka és hajpótló mosást és fésü­
lést. „Szeár"-nál __ gyors kiszol­
gálás, kellemes légkör. „SZEAR” 
Allenby 46, lel Aviv.
• -IEHOSUA vesz bútort, fel­
számolást, hagyatékot. 831494, este 
876224. fl
• FILIP HAKONÉ vesz bútort, 
régiségeket, frizsidert és hagyaté­
kot. 834339, 883489.
• AZONNALI kölcsönt kap éksze- 
rek, villamossági cikkek, stb. le- 
tetbehelyezése ellenében. Telefon' 
03—614481.
• TÁNCOSOKAT és táncosnőkéi 
keres nagy zenés színházi intéz­
mény állandó munkára. Kényelmes 
munkafeltételek Tel-Avivban. Je­
lentkezés: POR 1412, Tel-Aviv.
• „SZELA*-, vége a dzsuKoknak, 
egészségügyi minisztérium enge­
dély 197, felelősséggel. 425151.
• SÁMUEL vesz nulurl .rizslüer.
televíziót, hagyatékokat maximális 
Makón. TeL 03__240514,

0 VESZEK használt bútort, fri­
zsidert, televíziót, szőnyeget, fel­
oszlatást, Stb. Tel. 211483. 201945, 
836315, Givátájim.
41 03__285oib alIALANUS vemom
építés __ csempe — márvány —
konyhafelszerelés — szerelés — CT) 
szék — festés — tapéta. Nezzt 
meg kész munkáinkat Halter, Bai 
Kochbá 55
0 „HAMAVRIK” takarítás és po­
lish + féregirtás ingyen, plusz 
bútorszállítás. Azonnali szolgalat. 
763028,
# CHALUBA vesz mindent, fri 
zsldert és bútort. 832241. — est« 
855087.
0 TAKARÍTÁS, polish és csiszolás 
lakásokban + féregirtás ingyen. — 
902970 és este 837475, „Orly”.
0 SZRIGÉJ HELEN keres gyakor­
lott overlook- és Singer varrónőket. 
Az összes feltételek és állandó 
munka a megfelelőknek. Jaffa, Há- 
jeszod u. 4, (Blumfieldnél). Tel. 
831176.
0 SZOBALÁNYT — munkást/nőt 
keres jó feltételekkel „Imperial” 
szálló, Hájárkon 66, tel. 03-57002. 
0 KÖNNYŰ, nyári, kézimunka pa­
rókák. Külföldi 280— font, izráell
100__ Jöjjön el! Szalon Jonel, —
Allenby 93, Tel-Aviv.

VISSZAÉLÉSEK VÁDJA 
A »JESIVÁT HÁK0TÉL«

VEZETŐSÉGE ELLEN
AZ ÁLLAMELLENÖR VIZSGÁLJA KI A PANASZOKAT - A JESIVA 

VEZETŐI VISSZAUTASÍTJÁK A VÁDAKAT

Az államellenőri hivatal vizsgálja fe­
lül azt a gyanút, amely szerint az óvá­
rosban lévő „Jesivát Hákotél” vezető­
sége több, mint 5 millió fontot vett fel 
csalárd úton a kormánytól. Benjámin 
Adler, a* jesiva vezetője tígy reagált a 
hírre: „örülök a vizsgálatnak. Végre ki 
fog derülni az1 igazság és megszűnnek a 
vádaskodások. Ki kell jelentenem, hogy 
egy agorát sem vettünk fel csalárd úton 
a kormánytól.”

Az államellenőri hivatalt a zsidó ne­
gyed fejlesztési és helyreállítási válla­
lata kérte fel a vizsgálat lefolytatására. 
A vállalat elhatározta, hogy áttesz az ál­
lamellenőri hivatalhoz bizonyos okmá­
nyokat, amelyeknek másolata eljutott a 
sajtóhoz is.

A Bné Ákibá jesiva hálózathoz tar­
tozó „Jesivát Hákotél” építését 5 évvel 
ezelőtt kezdték. Az ásatások megkez­
désekor különböző régészeti ritkaságok 
kerültek fel. Ezeknek a megőrzésére 
sok változást kellett végrehajtani az 
építkezési terven. A jesiva igazgatósága 
ekkor a kormányhoz fordult és kártala­
nítást kért.

A pénzügyminisztérium és a Nyugati 
Fal intézősége döntőbírót nevezett ki, 
hogy a kártalanítás összegét megállapít­
sa. Megállapodtak Ámikám Jáffe sze­
mélyében. aki egykor Jeruzsálem városi 
mérnöke volt és most magánirodája van. 
A jesiva vezetősége előbb 18 millió fon­
tot kért, s aztán leszállt 14 millióra. 
A döntőbíró úgy határozott, hogy a je- 
sivának járó összeg 8 millió és 150 ezer 
font. Ezt az összeget ez év februárjában 
az építkezési minisztérium útján átnyúj­
tották Adler rabbinak, azzal a megjegy­

zéssel, hogy az összeget a jesiva épí­
tésébe kell fektetni.

A múlt hónapban egy levél érkezett 
D. Cifronihoz, az óváros fejlesztési tár­
saságának igazgatójához a jeruzsálemi 
Levit cégtől, amelyet az építkezés ellen­
őrzésével bíztak meg. A cég igazgatója, 
Jicchák Lerer részletesen leírja, hogyan 
vezette félre a Jesivát Hákotél vezető­
sége a kormányt és hogyan csalt ki öt­
millió fontot. A panasz szerint vannak 
tekintélyes rabbik is, akik azt hiszik, 
hogy jesiva-építés cél jára szabad becsap­
ni a kormányt.

Lerer azt a vádat emeli levelében, 
hogy Adler rabbi felduzzasztottá a szám­
lákat, amelyet az ellenőrző cég nyúj­
tott be és ilyen módon nagyobb összeget 
vett fel. mint amennyibe a munkálat 
ténylegesen került. A panaszttevő sze­
rint a végrehajtott munkák nem azono­
sak azokkal .amelyekre a kényszerű vál­
tozások miatt szükség volt.

Adler rabbi erre a következőt vála­
szolta a Mááirv munkatársának:

— A döntőbíró nagy munkát végzett, 
minden részletet felülvizsgált és mint­
hogy nem tudtam pontosan megállapí­
tani, hogy mik lesznek a kiadások az 
archeológiái változások és a rendes épít 
kezések miatt, csak hozzávetőleges árat 
mondtam. A kérés benyújtásakor a terv 
végrehajtásának kiadásai 12 millió fon­
tot tettek ki. A mi becslésünk szerint 
csak 2 millió fontot adtunk a jesiva épí­
tésére és az összeg többi része a régé­
szeti leletek által megkövetelt változá­
sokra ment.

Adler rabbi kijelentette, hogy az 
adófizetőket nem érik veszteségek az 
építkezés miatt.

Az Egyesült Államok 
Shrike rakétákat ad el Izraelnek

AZ UJ FEGYVERÜGYLET 92

Az amerikai hadügyminisztérium pén­
teken engedélyt kért a Kongresszustól, 
hogy 92,6 millió dollár értékben fegy­
vert szállítson Izraelnek. Ez a szállít­
mány többek között a legfejlettebb ra­
kétákat és tüzérségi muníciót tartalmaz.
A hadügyminisztérium négy okmányt 
nyújtott be a Kongresszushoz, és ha 
a Parlament 30 napon belül ezt nem 
utasítja el, a tranzakció vé er eh aj tható.

A rendkívül fejlett technikájú Shrike 
rakéták radarkészülékek ellen vethetők 
be. Kétféle tipus van és értékük 18,8 
millió dollár. Ugyancsak tartalmazza a 
tranzakció a legmodernebb bombákat, 
amelyeket televíziós fényképező készü­
lékek irányítanak és teljes pontossággal 
találnak a célba Ezekben is. két féle 
minőség van és 200 ilyen bombának 
az ára 24.2 millió dollár.

A tüzérségi muníció 48 ezer 175 mil­
liméter átmérőiű lövedék, amelyeknek 
értéke 14.2 millió dollár. Minden való­
színűség arra mutat, hogy ezek a fegy-

MILLIÓ 600 EZER DOLLÁR

vernemek a „Mátmon Gimel” elneve­
zésű beszerzési tervhez tartoznak, ame­
lyet Izráel 1974 októberében nyújtott 
be az Egyesült Államoknak.

Izráel azt remélte, hogy ezeket a fegy­
vereket korábban fogja megkapni, az 
amerikai kormány azonban visszatartot­
ta a leszállítást. Azt mondiák, hogy 
Walter Mondale alelnök volt az. aki 
közelkeleti útjáról visszatérve, meggyőz­
te az elnököt, hogy haitsa végre a meg­
rendelést, ezáltal is iárulion hozzá a 
hangulat enyhítéséhez Izrael és az Egye­
sült Államok között.

Azt hiszik, hogy a tranzakció végre­
hajtásának időritése politikai jellegű. — 
Ugv értelmezik a Camp Davidben ösz- 
szehívott találkozó előtt, hogy az Egye­
sült Államok ki akaria feiezni szándékát 
Izrael biztonsági szükségleteinek fede­
zésére. Washingtonban remélik, hogy 
a fegyverszállítások révén sikerül hatni 
Izráelre álláspontja enyhítése érdeké­
ben a hármas csúcskonferencia előtt.

a TEt-Avm mm
HETI

A/ KLOAIMSOK KKZDKIl 
4.36 - 7.1$ - 9.36

ALLENBY: Erőszak a szegény 
negyedben

BEN JEHUDA: Hazatérés 
CÁFON: Előtte az Siet 
CHÉN; A zene megszállottjai 
CINEMA 1: Egy ember, akinek 

aranyrevolvere van 
CINEMA 2: Bananas 
DEKEL: Magasfeszültség 
DRIVE IN: Csodálatos világ 
ESZTER: Milliomos s kutya­

szorítóban
GÁT: Bemard és Bianca

kalandjai
GORDON: Katona kékben 
HÓD: A Medúza érintése 
LIMOR: Fogd a pénzt és me 

nekülj!
MAKSZIM: Az artisták és ? 

négy testőr
MÁTMID: A párduc indulatosan 

támad
MERKÁZ: Bruce Lee kincsei 
MOGRÁBI: Éjféltájt 
OFIR: Az örökség 
ORLI: Mulatságos izráeliek 
PARIS: A parazita 
PEER: A férjezetlen asszony 
ROYAL: Forró vágyak 
SÁCHÁF: Citromfagylall 
STUDIO: Julia 
TÁMÁR: Justin és Juliette

TCHFLET- Csodálatos világ 
TEL AVIV: A király fia 

és a szegénylegény
LEI AVIV MUZEUM: A vés 

zei
ZOHÁR: A szerelmes asszony 

bosszúja

!; NÉMET-, ANGOL 1 
1| ÉS MINDEN MÁS f 
j! NYELVŰ SZÓTÁRAK 1 
!; ÉS NYELVKÖNYVEK ;!

HADASH |!
!; Nesz Ciona utca 4, Tel Aviv; 1 
! - (Járkon szállónál), tel. 59684j j 
A«vvwwvwwtfwvvYvwwwvwvv

Belga lap szerint
KfiUZOV 40 MILLIÓ FONT TARTÁSOMAT 

KÖVETEL CHRISTIN» 0NASSISTÖL
A fiatalasszony barátai és rokonai társaságában 

saját szigetén üdül
Brüsszel (IFP). — Christina 

Onassis újdonsült orosz férje, 
Szergej Rauzov a válás ellené 
ben mintegy 40 millió fontnak 
megfelelő kártérítést, illtve tar­
tásdíjat követel, miután felesé­
ge elhagyta Moszkvát, alig öt 
nappal házasságkötésük után — 
írta pénteken a Brüsszelben meg 
jelenő La Lanterne című szen- 
zációhajhászó lap. A La Lan- 
teme szerint Kauzov ebből az 
összegből 4 millió fontot önma­
gának. további 36 milliót pe­
dig első házasságából született 
Katja lánya számára követel.

A lap megjegyzi, hogy a szov­
jet törvények lehetővé teszik.

hogy válás esetén a férj köve­
teljen tartásdíjat feleségétől. így 
tehát a szovjet bíróságra tarto­
zik a tartásdíj megállapítása a 
válófelek anyagi helyeztének, il­
letve bevételeinek figyelembevé­
telével.

Közben Christina Onassis. aki 
rövid látogatást tett Londonban, 
visszatért Görögországba. Hét­
végi pihenőre a saját tulajdonát 
képező Scorpios szigetére uta­
zott. ahol rokonai és barátai tár­
saságában szórakozik és egyelőre 
esze ágában sincs visszatérni 
Moszkvába. Közben a család ál­
landóan kapacitálja, hogy' mi­
előbb váljon el Kauzovtól.

Ha bevezetik a színes tévét
AZ ORSZÁG ÁRAMSZÜKSÉGLETE 

JELENTŐS MÉRTÉKBEN EMELKEDIK
Mint ismeretes, hónapok óta 

folyik a vita a színes tévé be­
vezetéséről. s a probléma vala­
mennyi aspektusát szakszerű vizs 
gálát alá veszik a hozzáértők. 
Egy felmérés alapján megtud­
juk. hogy a színes tévé működ­
tetéséhez ötször annyi áramra 
van szükség, mim a fehér-fekete 
készülékéhez, tehát ha bevezetik 
a szines adást és a megfelelő 
készülékeket beszerzi a lakos­
ság, a jelenleginél jóval több 
áramfogyasztásra kell felkészül­

ni.
Pénzben kifejezve — a mai 

tarifák szerint — évi 240 mil­
lió fonttal kerül majd többe az 
áram, amelyet a színes tévé-vé­
telhez felhasználnak.

A pénzügyminisztériumban 
már folyik annak a felmérése, 
hogy a szines tévé korszakában 
mennyivel növekedik az ország 
keményvaluta szükséglete, figyé 
lemmel a legkülönbözőbb ide­
vágó kiadásokra.

SZAKSZERVEZETI KÜLDÖTTSÉG ÉRKEZIK 
MEXICOBÓL

Jeruchám Mesel. a Hisztadrut mezőgazdasági szakszervezetet 
főtitkára, mexicoi útja során képviseli.
szakszervezeti küldöttséget hí- A mexicoi vendégek bejárják 
volt meg Izraelbe. A delegáció majd az országot, s alkalmuk 
tagjai tanulmányútra jönnek, a- lesz tanulmányozni az izraeli dől 
melynek során munkaszervezési gozók életét. Már megkezdődött 
és bérproblémákat tanulmányoz fogadtatásuk előkészítése, illetve 
nak az országban. a látogatás részletes programjá-

A népes delegáció tagjai a nak kidolgozása.

LEBONTOTTAK ENGEDÉLY NÉLKÜL ÉPÍTETT 
HÁZAKAT KLAR SÁLÉMBEN

Néhány építményt, amelyeket és a Chálámis embereivel együtt 
a tel-avivi Kfár Sálémben sza- végrehajtottág az épületek le- 
bályos engedély nélkül emeltek, rombolását. A Jud Bét utcában 
pénteken reromboltak, az ál- teljesen lebontottak egy házat, 
lám és a város közös kezelésé- amelyet Herzl Ben Náci on épí- 
ben lévő Chálámis építőválla tett. Az épületben két szoba és 
lat követelésére. mellékhelyiségek voltak. A

A Chálámis. amely a tel- rendőrség előbb engedély nél- 
avivi nyomornegyedek felszámo- kiili építkezés gyanúja alatt le- 
lását végzi, panaszt lett a jaffai tartóztatta Ben Náchont. és csak 
rendőrségen, hogy a vállalat azután engedte szabadon, mi­
birtokában lévő telkeken tör- után a ház lebontása már meg- 
vénvtelen módon épületeket történt. Állapotos feleségét és 
emelnek és el is foglalják. A fiát kilakoltatták. A bútorokat, 
panasz alapján a jaffai rendőr- a családtagokkal együtt, egy te- 
ség főnöke kiszállt a helyszínre, bérautón a rokonokhoz vitték.

A JEANS MÁR NEM DIVAT
Az utóbbi években egész ipar­

ág fejlődött ki Izraelben azon 
az alapon, hogy világszerte di­
vatos volt a jeans-nadrág és 
a jeans-öltözet. amelyeket vi­
szonylag olcsón állítottak elő 
nálunk és a külföld is jó áron 
vásárolta.

Az utóbbi időben már nem 
divatos, vagy legalábbis kevés- 
bé divatos a jeans, ami azt je­
lenti. hocy az üzemek, amelyek 
a gyártására berendezkedtek, —

egyre-másra bezárnak
Végső soron az izraeli export 

mérleg sínyli meg a divatválto- 
zást. mert eddig az export mint 
egy 30 százalékkal csökkent, s 
további csökkenés várható.

Az utóbbi fél évben 3,1 mil­
lió dollár értékű jeans-árut szál­
lítottak az izraeli gyárosok kül­
földre. szemben a korábbi hat 
hónap alatt szállított 4,4 mil­
lió dollár értékű áruval.

17.00: IFJÚSÁGI FILM 
19.20: Rámádáni fejtörő 
20.00: ÉLET ÉS HAGYOMÁNY 

— „Nácbámu Náchámu 
Ami”

20.30: NAGYEKRÁN. KISEK 
RÁN —- A filmvilág mű­
sora.

21.00: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.30: ZENÉS FILM — egy gi­

tárművész életéről.
22.40: IZGALMAS FILM — A 

rendőrség nyomoz sorozat 
23.30: Egy mondat a Szentírás­

ból — Éjfél előtti hírma­
gazin
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ROBBANÁS BEIRUTBAN - 200 HALOTT
250 kiló robbanóanyag rombadöntött- egy kilencemeletes épületet — A terrorszervezetek cáfolják, hogy ők

követték el a robbantást

Beirut (IFP, UPI, Reuter). - Beirut nyugati részében 
szombaton éjféltájban hatalmas robbanás romba döntött 
egy kilencemeletes éoiiletet és mintegy 200 ember halálát 
okozta. Az épületben 38 palesztinai család lakott és min­
den család legalább öt tagból állt.

Az első hírek úgy szóltak, jtách. mind pedig a ..Front” szó- 
horry a robbantást a Fatach kö-1 vivői cáfolni igyekeztek ezeket a 
vette el. minthogy, az épületben híreket, rámutatva arra. hogy a 
voltak a pro-iráki ..Palesztinái I felrobbantott épületben nemcsak 
Felszabadító Front" irodahelyi-: a Palesztinái Felszabadító Front, 
sései. és mint ismeretes, a két j hanem a PFSz irodahelyiségei is 
terrorszervezet véres harcot foly- j helyet kaptak, 
tat eevmással. Mind Jásszer Áráfát. mind

Tegnap azonban mind a Fá-'pedig a ..Front” vezetői lemond­
ták a libanoni Damorban terve­
zett tüntetéseket, nehogy újabb 

TOLVAJ SOFŐR véres összecsapásra kerüljön sor
-. a ..mérsékelt” és „szélsőséges” 

jndőrseg őrizetbe vett hj-

A detonáció következtében 
megrongálódtak a szomszédos 
épületek is, valamint a terror­
szervezetek közelben parkoló gép 
járművei. A tegnapi nap foly a-

Megakadályozták az imádkozást 
a Moria hegyen

zetei elhatározták, hogy vizsga­
latot indítanak a robbanás kö­
rülményeinek kiderítésére.

A palesztinai hírszolgálati iro-i

A RENDŐRSÉG ELTÁVOLÍTOTTA AZ „EL HÁR szabad”.
.. I A Moria-hegyre behatolni aka

HÁBÁJIT” CSOPORT TAGJAIT - ÖSSZECSAPÁS- j ,ó csoport tagjai között volt Lé- 
RA NEM KERÜLT SOR jvi Jicchák Rabinovics rabbi, je­

nt* ,e i ruzsálemi * plogármester-helyet-
Egy 30 tagú csoport tegnap délelőtt megkísérelte, hogy

da szerint a PFSz vezetosege. a
mán még mentőalakulatok távo-j mely Áráfát elnöklete alatt rend- j
lították el az épületből a halót-1 kívüli ülést tartott, elhatározta,; g M ábi kapun keresztül bejusson a Moria hegyre, és
takar és sebesülteket. hr>ov a mhUanás áldozatait „al ® .................... *—

Mind a PFSz, mind pedig a
„Vonakodó Front” terrorszerve-

1 út ban eev autóbuszsofőrt, annak Abul Ábász. a

hogy a robbanás áldozatait „ai = " , . , , •• „„„i, Lorlú-palesztinai forradalom mártírjai- ott imádkozzon, azonban a biztonsági közegek megakada
nak” tekinti. hozták ezt. Végül a magát „El Hár Hábájit”-nak nevező

-------------------------- -------------------------------- —------------- 1 csoport kénytelen volt a Moria hegyhez vezétő kapu előtt

Tovább maradnak az amerikai
i érkezett a helyszínre, Gerson Szó Az El Hár Habajit csopoit 

,,-g I X 1 • 1 I lomon jeruzsálemi városi tanács-nŐitonBK es IIIIIOdOIlOK l tag vezetésével. A csoport tagjai
* I megkísérelték, hogy egyénként

Mint megírtuk, az amerikai zsi-j férfivel, illetve hajadon lánnyal. ; „szivárogjanak' be a ^ Mória­
dé kongresszus rendezésében — I Az ország közéletének számos | hegyre, azonban a rendőrök va-

j lamennyiüket feltartóztattákcnaorseg oiizciuc vcu nj- rrors?ervezetek közö(t , , , . , ... . _ VPliik-
Palesztinai Fel- nagyszamu notlen- liletve haja-j vezetője is találkozott velük

a/ alapos gyanújával, hogy meg szaj-,acj;tó front parancsnoka
lopta a vele utazó ifjú amerikai

tea

turistákat.
A múlt hét végén panaszt tet­

tek az ifjú amerikai turisták az 
éiiáti rendőrségen, hogy külön­
böző értéktárgyak tűntek el a 
csomagjaikból, valamint a pén­
züket is megdészmálták. A vizs­
gálat azonnal megindult, de ered 
mén' telen volt. Ezt követően el­
határozták a nyomozók, hogy ala 
posan átkutatják az autóbuszt.

nap úgy nyilatkozott az UPI tu-1

dón érkezett a közelmúltban az 
országba és itt rendezték meg —

; derűs körülmények között — a
kongresszusukat.dösítójának, hogy „egyelőre nem

gyanúsítunk esvetlen oalesztinai I . , .....' A kongresszus végeztével a reszt­csoportot sem. es , T . , .
inkább arra hajiunk, hogv íz- vevok egy harmada úgy hataro- 
ráelt tegyük felelőssé a szeren- Mn" hogy meg nem utaznak v,sz" 
csétlenségérf*. sza Amerikába, mert szeretnék
. r- v .... a aposan megismerni az országot.A Fatach szóvivőié cáfolta,! F - , , . . ,., . . ■ , . ,, , Igen sokan a veeleoes letelepedeshogy tagjai követtek volna el aj,-, ... . ■

robbantást: ..A cionista és az i
idegen távközlési eszközök talál-j
iák ki a palesztinai csoportok j

lehetőségeit mérlegelik közülük.
Tegnap este volt a két hétig 

tartó kongresszus záróülése egy
iho! elrejtve megtalálták a lopott ü~’zött' konfliktust " ~r 1 jeruzsálemi hotel különtermében.

,ar,almaZ<i tiS aV’” ÍW rendelő ,n,eze,«. Ke?f Mo, hangomnäk. hogy jele„ *,
hogy a robbanás néhány perccel ,esztve 0 sozui oi eren ea. e; este 7 óráig kereshetik fel a bete-1

többek között ligáéi Jádin mi­
niszterelnök helyettes és a Kne- 
szet több tagja.

UJ KUPÁT CHOLIM 
FOGÁSZATI RENDELÉS 

JERUZSÁLEMBEN

Ennek ellenére a csoport há­
rom tagjának sikerült feljutnia 
a hegyre, azonban alig tettek pár 
lépést, őket is eltávolították.

A csoport tagjai a kapu előtt 
a földre ültek, és Szegál rabbi 
vezetésével mondották a gyász­
imákat. amikoris csatlakoztak 
hozzájuk — az eltávolításukra

tagjai a helyszínen rögtönzött 
sajtófogadást is tartottak, számos 
külföldi tudósító-részvételével. A 
szóvivők rámutattak a zsidó nép 
és a Szentély hegye közötti kap­
csolatra, hangsúlyozva, hogy ab­
szurdumnak találják a tényt,

tes is.

Jehosua Mácá városi tanács­
tag. a Likud polgármesterjelöltje, 
táviratot intézett mind a jeru­
zsálemi rendőrfőkapitányhoz, 
mind pedig Gerson Szolomon- 
hoz. A táviratokban Mácá meg­
elégedését fejezte ki afelett, hogy 
mind a rendőrség, mind pedig 
a csoport tagjai példás önfegye­
lemről tettek tanúságot és nem 
került sor összecsapásra. Mácá 
hangoztatta, hogy továbbra is 
ilyen magatartás szükséges, „ha­
bár a magam részéről biztos va­
gyok benne, hogy nincs messze 

hosv „zsidók nem imádkozhat- j mar a nap, amikor minden zsi- 
Izrael területén levő he-1 dó szabadon imádkozhat a Mo- 

Íven. míg mohademádonknak i ria-hegyen .

A Kupát Cholim uj fogászát. J kivezényelt rendőrök is. A mo- 
rendelőt nyit augusztus IS-tken^^ kegyhe]V€ket gondozó 
Jeruzsálemben, a Ben Jehuda ut-j tes(ü]et a Wakf emberei figye-
ca 26 szám alatt. _ lemmel kisérték a fejleményeket.

Másfél millió font befektetés-1

nyion
-zsákot. Kiderült, hogy az autó­

séi szerelte fel a Kupát Cholim
azonban nem avatkoztak be. Az
„El Hár Hábájit” csoport tag-

bus/ sofőrje dézsmálta meg a fia 
tál turisták holmiját.

Izraelben maradnak.azután történt, hogy Abu Ábász.; m acluc" ,1,ai ! gek a rendelőt, amely naponta r jelentj
a terrorszervezet vezetőségi iilé- A kongresszus résztvevői ellá- j átlag 200 beteg ellátására alkal-;1 ^ Moria-hecy bejáratánál, a

A sofőr az egyik Izraelben élő «ének befejeztével, elhagyta az fogattak többek között a ...ló ke- más. j Nvu”ati Fal közelében, tegnap
kis?’-őséghez tartozik.— Amikor épületet. Kiderült, hogy . rítéshez”. a Colán magaslaton lé-1 Elsősegélyt, általános fogkeze-1 n heves vita folyt a Mo-
mermotozták. 50 dollárt és há- a mintegy 250 kiló robbanó-, tesített településekre, valamint a ; lést és szájsebész szolgálatot nyújt j ria.hecven Való imádkozás hívei
romezer fontot találtak nála. —-j anyagot az épület pincéjében Mácádára. s találkozót szervez-} a betegeknek az új fogászati ren-j,$ e!|gnzöj között. Mint ismere-
F/Cx eredetéről nem tudott szá-’ helyezték el. tek számukra sok jzráeli nőtlen delő intézet. les Qvádjá Joszéf országos sze-

I fárd főrabbi megtiltotta a Mo-1 
I ria-hegven való imádkozást, 
i A Mugrábi-kapu közelében!

dójuk csak küzdelmük kezdetet;

mot adni. Minden valószínűség. Szemtanuk beszámolója sze- 
szerint út közben lopta az itta- tint a robbanás és az azt követő: 
soktól. tűz nyomában vöröslőit az ég

A turisták visszakapták a lo- Beirut felett, és hatalmas beton-, 
pott (talmikat, az autóbusz sofőrt darabok nagy távolságra repül-; 
pedig őrizetbe vette a rendőrség, tek.

KÉNYELMI BERENDEZÉSEK LUDDON
ROKKANT TURISTÁK SZÁMÁRA szélsőséges vallásosokból álló cső

Luddorv. a Ben Gúrion repülő-; rén. majd liften felviszik őket az port is gy ülekezett, melyet szin-

A MINISZTERELNÖKSÉGI ÉPÜLET TETEJÉN 

ADOTT EL HASIST

A jeruzsálemi rendőrsésr leiartóztatotl egy fiatal­
embert. aki a miniszterelnökség épületének tetején, 
kismennyiségű hasist adott el egy fiatal nőnek 150 
fontért.

A gyanúsított Jákov Cháj, mint ideiglenes alkal­
mazott. a miniszterelnökségen dolgozik. A munka­
helyén is igyekezett kábítószerrel kereskedni. Balsze­
rencséjére az első ilyen javaslatot egy tisztviselő- 
nőnek telte, akinek férje a jeruzsálemi rendőrségen 
éppen a kábítószer-kereskedelem ellen dolgozó cso­
portnál van alkalmazva. A rendőr felesége megját­
szotta. hogy elfogadja a fiatalember javaslatát, és ta­
lálkozóét adott neki az épület tetején. A tranzakció 
másnap lebonyolódott, de a lesben álló rendőrök 
azonnal letartóztatták a fiatalembert.

A gyanúsítottat már pénteken járásbíróság elé állí­
tották. letartóztatás! végzés kiadása céljából. A rend­
őrség megbízottja azzal érvelt, hogy' az ügy ezzel az 
egy ajánlattal nincs befejezve és feltételezik, hogy a 
gyanúsítottnak társai vannak, akikkel együtt mások­
nak is eladott kábítószert.

A járásbíróság 6 napos vizsgálati fogságot ren­
delt el a gyanúsított ellen.

tét en megfelelő kényelmi bet en-1 induló csarnokba. Ott a 6-os aj- > tén körülfogtak a rendőtök, 
i dezések állnak néhány napja a; tótól szervezik meg az útjukat a j mert attól tartottak, hogy ve- 
I rokkant turisták rendelkezésére, j repülőgépig. j rekedésre kerülhet sor a két cso-

A rokkant turistákat a repülő- port között. Minthogy azonban
'éri utasszolgálat hostessei fogad-; A repülőtéren izraeli gyáríma-; az El Hár Hábájit csoport tag- ^ 

'iák és megkönnyítik számukra a l nyit tolószékeket szereztek be ajjai nem tanúsítottak fizikai ellen 
repülőtéren töltendő időt, egész! rokkant turisták számára. Egy-j állást a rendőrséggel szemben, 
a beszállásig. Tolószékbe ültetik egy szék százezer fontba került, i és nem kísérelték meg. hogy etö 
őket és segítségükre vannak az Az új szolgálat tegnap óta mű- j szakkal jussanak be a Moiia-J 

i összes formaságok elrendezése te-i ködik. hegy területére, nem kei ült sor j

A HELYHATÓSÁGI VÁLASZTÁSOK ELŐTT

Felbomlanak a pártszövetségek
A Munkapárt és a Mápám, valamint a Chérut és a Liberálisok is külön listákon indul­

nak a fontos helyhatósági választásokra

j A községi választások előkészületei rendkívüli nehézsé­
gek között folynak a Likudban és a Mááráchban egyaránt.

BÁJÁN TÁRGYALÁSOKAT FOLYTATOTT

RÁBIN ÉS EVEN KÉPVISELŐKKEL

Begin tudtával az ellenzék támogatását 
akarja elérni a csúcstalálkozó előtt

Mose Dóján külügyminiszter az elmúlt napokban 
megbeszéléseket folytatott Jicchak Rabin volt minisz­
terelnökkel és Aba Evén volt külügyminiszterrel a 
politikai helyzetről és főként a Camp David ben össze 
ülő hármas csúcskonferenciáról.

A megbeszélések a jelek szerint arra irányulnak, 
hogy biztosítsák a legnagyobb ellenzéki csoport rész­
vételét az álláspont kialakításában, amelyet az izraeli

tárgyaló csoport, Mená- 
chem Begin miniszter- 
elnök vezetésével, magá­
val visz Camp Davidbe. 
A beszélgetéseket azzal 
magyarázzák, hogy a kor 
mány meg akarja hallgat 
ni gyakorlott politikusok 
és szakértők véleményét 
a csúcskonferencia elő­
készítése előtt, a főcél 
azonban kétségtelenül az, 
hogy minél szélesebb tá­
mogatást biztosítsanak a 
kormány politikája sza­
mára az ellenzéki vezé­
rek részéről.

Politikai körökben úgy 'tudják, hogy a Rábinnal 
való megbeszélést Dóján kezdeményezte, míg az 
Evennel való találkozás ez utóbbi kérésére történt.

Ezek a találkozások is bizonyítékul szolgálnak ar­
ra, hogy Begin és Dóján álláspontja egyre jobban 
közeledik egymáshoz, és Begin a külügyminiszteren 
keresztül akar olyan légkört teremteni, amely az 
amerikai és egyiptomi partnert meggyőzheti arról, 
hogy Izráelben nemzeti egység alakult ki az egyip­
tomi maximalista követelésekkel szemben. Azt is 
megemlítik, hogy Mose Dóján volt az e vetlen mi­
niszter, akinek Begin elárulta, hogy meghívót kapott 
Carter elnöktől a hármas csúcskonferenciára. A kor­
mány többi tagja csak két nap múlva tudta meg a 
meghívás ténvét.

’***fissip*'
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Hod Hásáronban, Akkoban és! 
még más helyeken önálló lista-! 
val akar indulni. Ezáltal a Má-:

Tel Avivban csak rendkívüli nehézségek árán sikerült meg- pám kész tények elé állította a
őrizni a két nagv pártszövetség egvségét, de Jeruzsálemben Munkapártot, annak ellenére, 

i r s j hogy néhány helyhatóságban haj-1
j már vannak olyan jelek, hogy egyes csoportok vagy sze- landó vo]t a Mápám jelöltjét j
mélyek külön listákon indulnak, mert elégedetlenek a he- előnybe helyezni. Főleg az keltett:

ilvi csoportok jelölésével vagv a pártközpont döntésével j ^sszatetszest a Munkapárt veze-:
? ‘ r J o. r r j tósegeben, :hog.v Beer Sevaban ki- j

egyes városok jelöltjei tekintetében. Ihasználta a jelölés nehézségeit és:j ....................................... . . ,. ,. . . . „ , , .
., ... ..j,, , . .. „ , , . v, - u 7' 7 - lesz a kozoktatasugyi miniszteri- j hozzájuk intézett kerdesekte.Hatfan például teljes a zur-1 nacsban. Menachem Drort sitr-j bejelentette, hogy Zeev Zaiizt al-1 1 - —

„HÍVJA FEL a KÖZOKTATÁSÜGYI 
MINISZTÉRIUMOT!”

Ma. hétfőn „nvilt telefonvonal” i munkatársait, akik válaszolnak *•

E héten a Lottó 33/78 sorsolásán 
az összes díjak összege

3,500,000 IL
Első díj minimuma

6,500.1000 IL (áihozattal)
* Fellebbezhető 
Töltsön ki Lotto szelvényt 
még ma!
SOK SZERENC SÉI A LOTTÓN

I Útit a községi választások küszö- j

, umban — az új tanév előtti prob | Szülők és pedagógusok, illetve 
. lémák megvitatására. Bárki fel- \ a különböző nevelési intéznié 
: hívhatja telefonon — közvetlenek vezetői egyaránt kérhetnek 

a Mááráchban parilativ bizott-!nül az orszag bármelyik részé- telefon felvilágosítást Az akció 
ság működik, amely rendezi aiböL “ a minisztérium vezető; ma reggel 8.30-tol 12.a0-tg tart.
községi választásokra való je- - 
lölések körüli ellentéteket.

zavar a Likudban, mert a köz-! gönyben tiltakozott a Chérut mu | polgármester külön listán indul, 
pont Cvi Zimmerman volt kép- j nicipális osztályának vezetőjénél, A Mápám figyelmen kívül hagy-
viselőf ajánlja polgármesternek,; azonnal meg kell szűntetni a tár-1 ta. hogy Mm1# | „ül. az ország bármelyik részé- j telefon felvilágosítást. Az akció
de ugyanakkor a Chérut helyt i gyalusokat a liberálisok es a Che- j h h
pártszervezete úgy határozott, j rut között. i
hogy Méir Kohén képviselőt je-! A Máárách helyzete is bonvoj 
löli.

Méir Kohén a Chérut, — Cvi! bén. A Mápámnak azok a tag- j Chásáj a múlt hét végén meg-
Ziinmerman pedig a Liberálisj jaj. akik amúgy is a Munkapárt- 
Párt helyi vezetője. j tál való szövetség felmondásáért

Kétségtelen, hogy a központ még! kardoskodnak, a városi választó
beavatkozik a vitába, amely alig­
hanem gyengíti a Likud választá­
si kilátásait a kikötővárosban.

Hasonló a helyzet H érzi ián, 
ahol a liberálisok és a I.áám cso­
port külön csoportot létesítettek. 
A válság azért tört ki. mert a 
Chérut herzliai csoportja Binjá- 
min Sápira ügyvédet ajánlotta 
polgármester jelöltnek és a Likud 
központja ezt jóváhagyta. Ennek 
következtében Ärje Urieli. a li­
berálisok herzliai csoportjának a 
vezetője és Zácháriá Gámliél. a i 
Láám csoport tanácsosa levelet j 

j intéztek a polgármesterhez, mely-; 
ben közölték, hogy önálló cső-1

-sok előkészületeit használják ki 
arra. hogy ahogy csak lehet, meg 
bontsák a pártszövetség egysé- 

jgét. Ez történt Beér Séván. ahol
a pártközpontnak amúgvis nehéz 
ségei vannak a polgármesterjelölt 
megválasztása körül, és a Mápám 
máris bejelentette, hogy külön lis­
tával indul.

A Dávár értesülése szerint mind 
ezeknek a súrlódásoknak követ­
keztében

a Munkapárban felmerült az 
a javaslat, hogy mondják fel 
a pártszövetséget a Mápámma) 
a községi választásokra, s hogy 
novemberben a két párt külön- 
külön induljon.
Jehudá Chásáj, a párt mur.ici-

geszélést folytatott Simon Retesz 
pártelnökkel. Peresz. ezzel kap­
csolatban kijelentette, hogy va­
lóban problémák vannak a Má- 
pámmal néhány községi tanács­
ban. Annak ideién úgy döntöttek, 
hogy a párt két titkára dönt az 
ellentétekben, sajnoc azonban, a 
Mápám szabadkezet vett magá­
nak és ezzel megbontja a Má­
árách egységét a községi válasz­
tások előtt.

ÁMOSZ GOREN - 
A RÁDIÓ

HÍRSZOLGÁLATÁNAK 
UJ IGAZGATÓJA

A Rádióhatóság zsűrije pénte- j

HUSZONÖT EZER 
FONTOS 

ZSEBMETSZÉS
Egy ausztráliai turista panaszt

, - _ _ ... - , tett a rendőrségen és elmondottaken Amosz Gorent. a radio ed- j w,
digi parlamenti tudósítóját vá-. 
lasztotta meg a rádió hír- és hír- j 
magazin szolgálatának új igazga 
tójává. A 39 éves Goren a múlt­
ban hírszerkesztő és a rádió né- j 
metorszáei munkatársa volt.

! ,hogy zsebmetsző áldozata lett. 
I Miközben az óvárosi Dávid utcá­
ban sétált, kiemelték a pénztár- 

} cáját, amelyben 25,000 font volt.
A vizsgálat azonnal megindult, 

de a tettest még nem fogta el s
! rendőrség.

1S78. VIII. 14.

portot létesítenek, és ezt azzal 
az érvvel támasztották alá, hogy | pális osztályának vezetője kije- 

Herzlián a liberálisok jogosul lentette a Dávár munkatársának, 
tak a polgármester jelöltségre, hogy a párt néhány vezetőjét fel 
nem pedig a Chérut. háborította a Mápám bejelentése,
A Likud vezetője a városi ta-1 hogy Beér Séván, Rámát Gánban.

UJ KELET
PÁRTON KÍVÜLI NAPILAP 

IEL-AV1V, RECHOV HARAKEVET 52,
P. O. B. 831 a TELEFON: 30011

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. 
Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

Az olvasó-leveleket kérjük lehetőleg írógéppel, o. 'egálább 
olvashatóan írni és pontos címmel ellátni. Névtelen, vagy 

személyeskedő, sértőhangú leveleket nem közlünk

I

UJ KELET napilap
IEL-AV1V

Rechov Hárákevet 52 
J'elefon: 30011 
Főszerkesztő:

S. H1MMELFARB 
Felelős szrekesztő:

D. SCHON 
Kiadó: Máb6 ti M
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